

A LA LUNA, EN 41 HORAS

NEW YORK, 28. (EFE). — La Marina americana ha encargado cuatro cohetes a reacción que podrán remontarse a una altura de 320 kilómetros, a una velocidad máxima de 9,300 kilómetros por hora. A esta velocidad, tales cohetes, según un informe oficial, podrían alcanzar la Luna en 41 horas y media.



PATRIA

GRANADA, jueves, 29 de enero de 1953

NUM. 5.351

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XIX

70 cts.

Se durmió en la suerte

FILADELFIA, 28. (EFE). — Un ladrón de cajas fuertes se quedó dormido sobre el suelo de la casa "Ienkins". Por la mañana, con un destornillador en la mano, y casi terminado su trabajo, fue descubierto. Declaró que debió permanecer dormido unas seis horas. Naturalmente, quedó detenido, acusado de intento de robo.

EISENHOWER, PRESIDENTE



He aquí una vista aérea de la plaza del Capitolio, de Washington, durante la toma de posesión del general Eisenhower como presidente de los Estados Unidos. Se calcula en más de 125,000 personas las congregadas para asistir al solemne acto. — (Fot. CIFRA GRAFICA).

HOMENAJE DE DESPEDIDA DEL CUERPO DIPLOMATICO AL CARDENAL CICOGNANI

Tomó posesión el nuevo presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, general Barrón

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DE S. E.

MADRID, 28. (CIFRA). — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió esta mañana, en el palacio del Pardo, a la siguiente audiencia militar:

Don Angel Diego Gomez, intendente general de reserva; don Delfin Alvarez Entrena, general de brigada de Infantería en reserva; don Alberto Ruiz Garcia de Quijada, general de brigada de Infantería; don Manuel Fuentes Cervera, general de brigada de Infantería; don Francisco Benito Perera, contratante; don Domingo Dominguez Santamaría, general de brigada de Infantería; don Rafael Sanchez Benito, general de brigada de Ingenieros; don Pedro Mendez Parada, coronel de Artillería; don Manuel Ruigomez de Velasco, coronel médico; y la XVI promoción de los Cuerpos de la Armada, que celebrará sus bodas de plata, compuesta de veintinueve jefes y oficiales.

AUDIENCIA CIVIL

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en audiencia civil a los siguientes señores:

Obispo de Mallorca; comitè rector del primer Congreso nacional de Ingeniería Agronómica, presidido por don

Francisco Bilbao; don José Simúes y Urbiola, presidente del Consejo de administración de Electricas Reunidas de Zaragoza, S. A., acompañado del director-gerente, don Joaquín Oria Sáiz, y del consejero don Javier Martín Artajo; don Pedro Benito Barrachina, ingeniero jefe de la cuarta Jefatura de Estudios y Construcciones de Ferrocarriles, y don José Luis Tovar Bisbal, ingeniero afecto a la misma Jefatura; embajador don Cristóbal del Castillo, ministro de España en Tángier; don Augusto Miranda, director general de la Sociedad Española de Construcción Naval; P. Cornelio de Lezaun, capellán provincial del

(Pasa a la página quinta)

LAS 500 PESETAS DE PATRIA, A DON DOMINGO JIMENEZ URIBE

Esta vez ha aparecido antes el agraciado en nuestro concurso semanal. Don Domingo Jiménez Uribe, domiciliado en la calle de Elvira, 142, antiguo suscriptor de nuestro periódico, resultó ser el poseedor del ejemplar del pasado domingo señalado con el número 10.384.



Ayer mismo retiró de nuestra Administración las QUINIENTAS PESETAS del premio, que esta vez ha elegido bien el beneficiario, pues, a pesar de su juventud, el señor Jiménez Uribe es un viejo suscriptor de PATRIA. Anoche nos expresó su satisfacción por su suerte y prometió —¿cómo no?— seguir siendo fiel y asiduo lector de nuestro periódico.

ANOCHÉ REGRESO EL GOBERNADOR CIVIL

Anoche regresó de Madrid el gobernador civil y jefe provincial, señor Fernández-Victorio, quien acto seguido se hizo cargo del mando de la provincia.

Otro incendio a bordo del "Queen Elizabeth"

NEGOCIACIONES EN TETUAN

OTRO SACERDOTE POLACO, CONDENADO A MUERTE

LONDRES, 28 (EFE). — Noticias recibidas de Cracovia dan cuenta de que han sido confirmadas las sentencias solicitadas por el fiscal, excepto en lo que respecta a la única mujer acusada, Estefanía Rospond, que ha sido condenada a seis años en vez de a ocho, como había pedido el fiscal. Como ya fué anunciado, tres de los acusados, entre ellos un sacerdote, han sido condenados a muerte.

AUN QUEDAN MEDICOS «INSEGUROS»

ESTOCOLMO, 28 (EFE). — La publicación oficial del ministerio de Sanidad soviético «El Trabajador Médico», publica un editorial en el que dice que entre los médicos de Rusia aún figuran personas moralmente inseguras, infectadas con la supervivencia de las costumbres capitalistas. Dice que los trabajadores médicos deben estar constantemente en guardia.

LONDRES, 28. (EFL). — Representantes de las tres grandes potencias occidentales se reunirán en Londres mañana, con el fin de estudiar la contestación soviética a la invitación occidental a una reunión de los cuatro grandes respecto al tratado de paz con Austria.

SE GESTIONA UN ACUERDO COMERCIAL HISPANOFRANCES SOBRE MARRUECOS

Convenio cultural hispano-dominicano, firmado en Ciudad Trujillo

TETUAN, 28. (CIFRA). — Esta mañana comenzaron las conversaciones para establecer un acuerdo comercial internacional hispanofrancés sobre Marruecos. Desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde, estuvieron reunidas las Comisiones española y francesa. El subdelegado de Comercio, señor Alvarez Claro, ofreció un almuerzo a los miembros de ambas comisiones, que reanudaron sus trabajos a las cinco de la tarde.

CONVENIO CULTURAL HISPANO-DOMINICANO

CIUDAD TRUJILLO, 28. (EFE). — Ha sido firmado en esta capital un convenio cultural hispanodominicano. Al acto, que revistió gran solemnidad, asistieron los ministros de Relaciones Exteriores y Educación Nacional, el embajador de España, el alto personal del ministerio de Asuntos Exteriores y personalidades académicas del país. Firmaron el convenio, en calidad de plenipotenciarios, el embajador de España, don Manuel Valdes Larranaga, y el ministro de Asuntos Exteriores dominicano, don Virgilio Diaz Ordoñez. Ambos pronunciaron discursos, en los que exaltaron la trascendencia del convenio, que servirá para desarrollar los vínculos culturales entre los dos países.

(Pasa a la página quinta)

El matrimonio Eisenhower dió su primera recepción en la Casa Blanca

Asistieron los ciento cincuenta diplomáticos acreditados en Washington

Winthrop W. Aldrich, nuevo embajador en Londres

WASHINGTON, 28. (EFE). — El presidente Eisenhower y su esposa han celebrado su primer acto social en la Casa Blanca al recibir a los sesenta y seis jefes de Misiones extranjeras, con sus respectivas esposas.

La recepción se celebró en el salón azul de la residencia presidencial, y acompañaban al matrimonio Eisenhower el vicepresidente Nixon y señora y el secretario de Estado, Foster Du-

lles, y señora. Después de la recepción, los diplomáticos fueron obsequiados con un te.

En total asistieron más de 150 diplomáticos acreditados en Washington. Eisenhower, de etiqueta, saludó uno por uno a todos sus invitados, pero abandonó el salón antes de terminar la fiesta. Su esposa, sin embargo, permaneció hasta el final para despedir en la puerta a los invitados.

Tanto el Presidente como su esposa han mejorado de sus ataques gripales, aunque todavía no están restablecidos por completo. A pesar de ello, Eisenhower no ha interrumpido su actividad, y hoy dedicó el día por entero a preparar su próximo discurso sobre el estado de la Unión.

La Comisión senatorial de Relaciones Exteriores, de acuerdo con la petición del secretario de Estado, ha dado su vistobueno, sin previa investigación de la F. B. I., a los nombramientos del general Bedell Smith para la subsecretaría de Estado; James Bryant Conant, para alto comisario norteamericano en Alemania, y Winthrop W. Aldrich, para embajador en Londres.

Fué rápidamente sofocado por los bomberos de Southampton

ESTA NOCHE ES ESPERADO CHURCHILL A BORDO DEL "QUEEN MARY", DE REGRESO DE JAMAICA

SOUTHAMPTON, 28 (EFE). — Esta noche, a las siete, se declaró un incendio a bordo del transatlántico «Queen Elizabeth» cuando se hallaba el barco en dique seco. Equipos de bomberos se trasladaron inmediatamente al lugar donde se encuentra el transatlántico, logrando localizar el fuego. El incendio comenzó en los camarotes de la cubierta superior. Miembros de la Policía subieron a bordo del barco para investigar las causas del siniestro. Se recuerda el reciente fuego en Liverpool del «Empress of Canada», donde todavía se lleva a cabo una



CHURCHILL

investigación, ya que no se ha descartado la posibilidad de un sabotaje.

Al mismo tiempo se anuncia que esta noche debe llegar al puerto de Southampton el transatlántico «Queen Mary», a cuyo bordo vianda el primer ministro Winston Churchill, de regreso de sus vacaciones, en Jamaica.

Churchill presidirá mañana una reunión del Gobierno en la que se tratará primordialmente de la advertencia por Foster Dulles sobre la modificación de la política norteamericana en relación con la unidad europea.

INGLATERRA NO SE SUMARA AL EJERCITO EUROPEO

LONDRES, 28 (EFE). — El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha manifestado esta noche, en respuesta a la petición del secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, de que Europa debería unificarse, que Inglaterra no está preparada para sumarse a federación alguna de tipo político. «Sería una verdadera equivocación —dijo Eden en la Cámara de los Comunes— dar falsas esperanzas a este respecto».

Eden manifestó igualmente, con toda claridad, que Inglaterra no se sumará al proyecto de Ejército europeo, si bien prometió que mantendría estrechas relaciones militares y políticas con la comunidad de defensa que incluirá a Francia, Alemania, Italia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo.

Arrecia el éxodo judío hacia Alemania occidental

BERLIN, 28. (EFE). — Los comunistas de Alemania oriental se disponen a adoptar nuevas y graves medidas de restricción de tráfico entre el Este y el Oeste de Berlín a fin de contener la oleada de fugitivos judíos que buscan protección en la zona occidental. Con los 1.500 refugiados ayer, el número de judíos que han huído del «diseño de acceso» en lo que va de mes, asciende a 20.292 personas.

El alcalde de Berlín occidental, Reuter, anuncia que los comunistas adoptarán severísimas medidas para contener esta fuga en masa, que virtualmente despuebla su zona.

LA MEDALLA DE LA PAZ, A FOSTER DULLES



El arzobispo de Washington, monseñor O'Boyle —segundo a la derecha— en el momento de hacer entrega de la Medalla de la Paz 1952 al nuevo secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles. La Medalla de San Francisco de Asís, que la Orden de Franciscanos concede todos los años a la persona que, sea cual sea su religión o raza, haya realizado esfuerzos auténticamente cristianos por la paz entre todos los hombres, le fué concedida a Foster Dulles por su intervención decisiva en el tratado de paz con el Japón.

PUNTO del día LAS CARTAS

La Alcaldía de Granada recomienda la instalación de aparatos de correos en los portales de las casas.

VARIAS veces he declarado mi admiración por todo lo nuevo, cuando lo nuevo es motivo de comodidad y bienestar. Por eso no debo ocultar mi contento por esta medida que el Ayuntamiento intenta poner en práctica en nuestra ciudad...

No escaparán los apartados de Correos en los portales, de la rumia obstaculizante, y preveo que encontrarán argumentos "sui generis" que blandirán para combatir la acertada determinación...

Por lo que a mí se refiere, la modalidad me atrae simpáticamente y no me importa ser el único espectador de la sala que bate sus palmas para agradecer particularmente la encomiable idea.

Hubo un tiempo en que la carta sirvió para transmitir emotivas sensaciones de amor entre los novios. Muchas cartas se conservan amarillentas de años y borrosas por el roce, porque fueron aquellas en que "ella" se declaró románticamente a "ella".

Comercialmente, se ha impuesto el telegramo y, por los hilos, se piden vagones de patatas, cajas de vinos, pastillas de cerdos o tulpanes holandeses.

La televisión jugará próximamente un lucido papel en las relaciones de los hombres, y es de esperar que el "radar" y la energía nuclear dejen de interesar a los beligerantes para irrumpir en el amplio campo de la paz y servir de nexos entre los negociantes.

Por otra parte, he de considerar varios aspectos que hacen perder puntos a las cartas. Una estilográfica tiene un costo inicial considerable y ha de llenarse de tinta con frecuencia si se quiere escribir con ella.

Una carta, por ende, resulta a veces ineficaz, árida y fría. Si es muy extensa peca de pesada o si es muy concisa propende a no ser exactamente interpretada.

Una carta es una lacturación en pequeña velocidad y los tiempos mandan que se trabaje con dinamismo, que se salude a un viudo por teléfono y que se hable de amor mientras se proyecta el "Nodo".

DIARIO DE GRANADA

El domingo, fiesta de San Cecilio, Patrón de Granada

Solemne función religiosa, con asistencia del Ayuntamiento, bajo mazaros

Concierto y visita a las Santas Cuevas

Con la acostumbrada brillantez se celebrará el próximo domingo, en la abadía del Sacro Monte, la festividad de San Cecilio, Patrón de Granada.

Por la mañana, a las once, se celebrará una solemne función religiosa, con asistencia del Ayuntamiento, bajo mazaros, haciendo la tradicional ofrenda de cera.

Por la tarde, de tres a cinco, la Banda Municipal dará un concierto en la explanada del Colegio, junto a la histórica abadía.

Los comisarios del Ayuntamiento para este año, don Carlos Torres Cruz y don José Labella Dávalos, estuvieron el pasado domingo en el Sacro Monte, y esta tarde, a las siete, los comisarios sacromontanos, canónigos don José Jiménez Casquet, rector de la abadía, y don Saturnino de Dios Carrasco, les devolverán la visita en el Ayuntamiento.

La visita a las Santas Cuevas está reservada el próximo domingo, día primero.

Sociedad GENERAL NORTEAMERICANO, EN GRANADA

Acompañado de su distinguida esposa, ayer llegó a nuestra capital el general Crump Garvin, del Ejército norteamericano, que ha permanecido varios meses en los frentes de Corea.

Se hospeda en la Residencia de San Francisco, en la Alhambra.

MILLARES DE PERSONAS, EN EL ENTIERRO DE LOS RESTOS DE DON DOMINGO CASTRO CARMONA

Presidieron las autoridades y jerarquías

Ayer tarde, a las cinco, se efectuó el entierro de los restos mortales de don Domingo Castro Carmona, víctima del accidente de automóvil ocurrido la víspera en la carretera de Pinos Puente.

En la presidencia del duelo figuraban, con el sobrino del finado, Subjefe provincial del Movimiento, señor Jiménez Castro, el gobernador militar, general Canillas Hernández-Elena; gobernador civil accidental y presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; alcalde accidental, señor Torres Cruz; rector de la Universidad, señor Sánchez Agesta, y otras autoridades.

En el acompañamiento figuraban asimismo el Delegado provincial de Sindicatos, señor Jiménez de la Espada; todos los vicesecretarios y jerarquías provinciales sindicales y una nutrida representación de la Delegación provincial de Abastecimientos, organismo al que pertenecía el difunto.

La comitiva desfiló por la Gran Vía, rezándose un responso en la Cruz Blanca, donde se despidió el duelo. El cadáver continuó en un coche fúnebre en dirección a Chachina, en cuyo cementerio recibió cristiana sepultura.

Por la mañana se celebró un solemne funeral en la Iglesia de San Andrés, al que asistieron los familiares y numerosos amigos del finado.

MEJORAN LAS SEÑORAS MERIDAS

La esposa del señor Castro Carmona, doña Rita Sánchez González, y doña Isabel Moral de Castillo, esposa de don Julio Sánchez Aguilera, funcionario del Instituto Nacional de Previsión, que, como se sabe, resultaron gravemente heridas en el accidente que costó la vida al señor Castro Carmona, continúan hospitalizadas en el sanatorio. Según nos manifestó anoche el doctor Pulgar, han experimentado una ligera mejoría dentro de su gravedad.

servieron para jugarse las pesetas, han perdido actualidad y eficacia con los boletos de las quinielas de fútbol que ofrecen, a veces, por un solo papelito, millón y cuarto de "rublas".

Pero, lo mismo que aún hay caballeros con botines, señoras con gargantilla y jugadores de mus, supongo que haya quienes todavía escriban y esperen cartas, y para ellos será la tranquilidad de los nuevos buzones en proyecto.

ARTURO DE LEÓN.

mero, al elemento oficial. El lunes, día 2, fiesta de la Candelaria, podrán ser visitadas por el público.

HOY, SAN FRANCISCO DE SALES, PATRÓN DE LOS PERIODISTAS

Hoy, festividad de San Francisco de Sales, Patrón de los periodistas, los profesionales de la Prensa local honrarán a su Patrón con una misa, a las doce, en la iglesia de San Matías. Después se reunirán en asamblea general reglamentaria, en la Asociación de la Prensa, donde por último se celebrará un acto de confraternidad.

La Real Universidad de Curas Párrocos, que también tiene por Patrón a San Francisco de Sales, asistirá a una misa, a las once, en la misma iglesia de San Matías.

Educación y Enseñanza INSTITUTO SUAREZ

Pago de mensualidades.—Los alumnos becarios del Patronato de Protección Escolar, oficiales y colegiados, pueden hacer efectivos sus mensualidades de noviembre y diciembre en el plazo de ocho días, dentro de las horas de oficina.

Los que no pudieran hacerlo personalmente, deberán enviar autorización por cuadruplicado—reintegrada la original con sello móvil de 0,25 pesetas—con la persona indicada para la percepción.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Jefes de negociado del Instituto de Cultura Hispánica.—El "Boletín Oficial del Estado" del día 27 publica convocatoria para cubrir tres plazas de jefe de negociado en este organismo.

Contadores del Estado.—Se nombra el tribunal que ha de juzgar estas oposiciones.

Inspección de Seguros.—Se transcribe la relación de los aspirantes admitidos.

Instructores sanitarios.—Se fija la fecha de 16 de febrero para empezar los ejercicios de las oposiciones convocadas.

Médicos del Instituto del Cáncer.—Se transcribe la relación de aspirantes presentados al concurso-oposición convocado.

CURSO PARA PERITOS AVICOLAS EN ARENYS DE MAR

El día 2 de marzo próximo, en la Real Escuela Oficial y Superior de Avicultura de Arenys de Mar, se celebrará la apertura del curso oficial de 1953 para la preparación de peritos avícolas, cuya duración será de tres meses, y cuyo título se obtendrá previo examen ante tribunal designado por la Dirección General de Ganadería.

Se trata de un curso intensivo para alumnos mayores de dieciocho años, de uno y otro sexo, que asistan a las clases teórico-prácticas durante los tres meses. La matrícula queda abierta en la misma Escuela, donde se facilitarán cuantos datos se soliciten respecto a alojamiento y condiciones.

MIENTRAS MIRA UN ESCAPARATE LE ABREN EL BOLSO Y HUYEN CON MIL PESETAS

Un muchacho de Gor, herido grave al dispararse una escopeta

Una mujer, mordida por su esposo

Doña Dolores Chacón Herría, de cincuenta y un años, domiciliada en Buensuceso, 36, denunció en la Comisaría que cuando se hallaba viendo un escaparate de la plaza del Carmen, notó que le habían abierto el bolso, sustrayéndole mil pesetas que llevaba en un billete del Banco de España.

Añadió que las autoras de la sustracción fueron dos muchachas que se le acercaron y que, al verse descubiertas, se dieron a la fuga. La denunciada facilitó las señas personales de ambas.

ROBO DE HIGOS

El industrial don José Cervantes Rodríguez, dueño de un almacén sito en la carretera de Santa Fe, 18, denunció que la noche pasada penetraron ladrones en su establecimiento, llevándose diez setetes de higos secos, de 25 kilos de peso cada uno, y treinta pesetas en calderilla. Valora lo robado en unas mil pesetas.

HERIDO GRAVE AL DISPARARSE LA ESCOPETA

El muchacho de doce años José Andójar Guzmán, vecino de Gor, tuvo la desgracia de que se le disparase una escopeta que estaba examinando en un cortijo de aquella localidad, resultando con una herida en la mano derecha y pérdida total del dedo anular.

Trasladado al Hospital provincial, facultativos de guardia calificaron su estado de grave.

ATROPELLO

Manuel Madrid Cantero, de cincuenta años, camarero, domiciliado en Santo Sepulcro, 3, fue asistido en el Hospital de contusiones y erosiones en la región glútea derecha y en la mano izquierda, a consecuencia de haber sido atropellado por el automóvil de la matrícula de Murcia número 8.114.

ESPOSO «ANTROPOFAGO»

Soledad González Padilla, de cincuenta años, domiciliada en Darro del Eoquerón, 14, fue asistida en el Hospital de una herida en la mano izquierda, que le produjo su casadoso esposo Miguel Juárez Rodríguez, de sesenta y dos años, al proporcionarle un mordisco.

BOXEO FEMENINO

Carmen Sáez Infante, de cuarenta y cinco años; María Martínez Sáez, de veintidós; su hermana, Isabel Martínez Sáez, de dieciocho, y Mercedes Martínez Fuentes, de veintidós, todas ellas domiciliadas en Hornillo de Cartuja, 36, libraron ayer una descomunal y fiera batalla, a consecuencia de la cual tuvieron que desfilarse por el Hospital para que les reparasen las sarrasinas sufridas en cara, boca, brazos y cuello.

ANUNCIOS PALABRAS

Unión pro-ciegos La revista que el hombre SUCEDEO... debe regalar a la mujer 623

TRABAJO IMPORTANTE Compañía de Seguros Defunción, precisa subdirector-empleado activo solvente para capital y provincia. Escribid: Apartado Correos, 970. Valencia. REPRESENTANTE maquinaria se precisa para esta provincia. Dirigís a Talleres Irujo, Lasarte (Guipúzcoa). VENTAS STANDAR, doce caballos, año 48. Mercedes, doce caballos, año 44. Hotel España. EL artículo sexto del Decreto de 26 de marzo de 1934 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan.

VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el jubileo en San Cecilio. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno XXVIII, «Sanísima Trinidad».

—Mañana, viernes, en el Sagrado Corazón de Jesús, día de retiro del Apostolado de la Oración, Guardia de Honor y Asociación de Madres y Señoras Cristianas, con meditación a las once de la mañana, y ejercicio a las cinco de la tarde. A continuación, junta de celadoras.

—Mañana, viernes, en la capilla de las Escolavas, día de retiro de las Marias de los Sagrarios, a las doce de la mañana y a las cinco de la tarde, con pláticas por el reverendo P. Eduardo Muñoz. La misa por las asociadas fallecidas se dirá a las diez y media de la mañana, en el Sagrado Corazón de Jesús.

EL TIEMPO

Ayer reinó buen tiempo en toda España.

Tiempo probable. — Continuará el buen tiempo.

Temperaturas extremas. — Máxima de 19 grados, en Sevilla y Vigo; mínima de nueve grados bajo cero, en Cuenca.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 16,2 grados a las 5,40 de la tarde; mínima, 3,4 grados a las 6,50 de la mañana. Presión, 807,7 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 760 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol, a las 8,31 de la mañana; se pone a las 6,33 de la tarde.

TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy. — Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Granada, número 1, por hurto, contra Alfonso García Arco y dos más. Abogados, señores Durán y Chinchilla. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Izmallos, por lesiones, contra Luis Redondo Arbol. Abogado, señor Arenas. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Loja, por robo, contra Francisco Corpas García. Abogado, señor Piñar; procurador, señor Luna. Secretaría del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Granada, número 2, por hurto, contra Francisco Salmerón Ruiz. Abogado, señor Mellado; procurador, señor Millán. Secretaría del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Granada, número 1, por robo, contra Enrique Contreras Torres. Abogado, señor Alarcón; procurador, señor Luna. Secretaría del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Santa Fe, por hurto, contra Andrés Paradas y otro. Abogado, señor López Zaragoza; procurador, señor Moreno. Secretaría del señor Valverde.

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Cón, sobre artículo 41. Apelante, don Sebastián Pacheco y otra; apelado, don Eduardo Ortega; procuradores, señores Puerta y Millán. Secretaría del señor Valverde. — Pleito del Juzgado de Motril, sobre deshucio de finca rústica. Apelante, don Miguel López; apelado, don José Gutiérrez; procuradores, señores Valdecasas y Carrasosa. Secretaría del señor Enciso.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las siguientes farmacias del turno segundo: don Manuel Martínez Brocal, Navas, 19; don Antonio Fortis Lara, Acera de Darro, 10; don Aniceto Ortiz de Saracho, Gran Vía, 13; don José Rosales Pérez, Zacatín, 2; don Otilio Molina Gallano, plaza de los Lobos, 2; doña Estrella Hidalgo Hidalgo, Carrera de Darro, 38, y don Jesús Sáenz de Buruga, avenida del Doctor Oltrix.

ENTRADA NORMAL DE PESCADO

Ayer fué normal la entrada de pescado en la Romaniña, subastándose 10.735 kilos. Lo más barato, el boquerón y el rapcho, se vendió a cinco pesetas kilo.

Sardinas, 7 pesetas kilo; salmónetes, 20; calamares, 14; laputa, 7; potas, 12; pilotas, 7; pescada, de 8 a 18; rambas, de 8 a 18; almejas, 3; charrquetes, 12.

MATADERO

En el Matadero fueron sacrificados cinco reses de vacuno mayor y menor y 105 cabezas de lanar y cabrio.

AVICOLA CASTELLANA

Solicita delegado provincial y representantes en pueblos importantes de la provincia. — Santiago, 28. L. VALLADOLID

Jueves, Inqui de n Franci para A lla del nu círculos tergados y comere alarmante desajua Inquietud bre del C nanzas de lamento: se a mon an el int tralamen han pod el extran por que e noción. se de la descartad lizando r razonand deseaban Sin duda debido a la encuenra los pagos ma de las mente angu dose el po cades desl ciónes se do imposib des cantid pagar las ia su indu nes de cal La situac LIBR ALGEBRA rales L cms., 5 ría Pri La prim tituliva de tal, de la malva de de las fir pletas. El damento y flo de lo aplicacion rios a un dehadame Morales de cada casu culares, l determin plejo, etc des sus r los hasta No olv precios mejor excciónes, d hasta la teoría ge cípios d teorías d la prime En la olvida de la fórmu que sea inspire. Son c intereses los titul puesto, e mas d sentarso mó en e Las r glemen complej tres cap daldades rales y blas, fra diándose prítitos sión de Expre maner tífico m obra, de mej r sus teor la mayo número ra aten traelu grandes U REPI ESCO CUC TEL

Jueves, 29 de enero de 1953

Inquietud y pánico ante el rumor de nueva devaluación del franco

Francia tropieza con crecientes dificultades para hacer frente a los pagos exteriores



A finales de la pasada semana, primera de la agitada vida política del nuevo Gobierno Mayer, en las círculos económicos y financieros interesados de toda la Francia industrial y comercial, corrió con persistentes y alarmantes rumores sobre la posible devaluación de la moneda, provocando inquietudes y pánico acusado. En nombre del Gobierno, el ministro de Finanzas declaró en la tribuna del Parlamento: "El Gabinete se compromete a mantener el valor de la moneda en el interior y en el exterior, contrariamente a todos los rumores que han podido circular en Francia y en el extranjero. Lo digo solemnemente, porque es mi primer deber hacia la nación". El fantasma siempre acuclado de la devaluación del franco se ha descartado momentáneamente tranquilizando a la opinión pública y descorazonando a los especuladores que la deseaban.

Sin duda los rumores se extendieron debido a las dificultades crecientes que encuentra Francia para hacer frente a los pagos exteriores, siendo el problema de las exportaciones el más grave. Desde el por qué cuando los precios de los productos franceses destinados al extranjero, las naciones se resisten a comprarlos, haciendo imposible que adquiera Francia grandes cantidades de divisas fuertes para pagar las materias primas que necesita su industria, como petróleo, carbón de calidad, hierro, lana y caucho. La situación delicada se agrava a cau-

sa de que este país, debe adquirir la mayoría de las materias primas de Inglaterra, en la zona de la libra esterlina, casi cerrada a los productos franceses.

Este desequilibrio permanente entre las importaciones y las exportaciones, se traduce en el balance de la Unión Europea de Pagos, a la que Francia debe seiscientos millones de dólares, sobrepasando en ochenta millones su crédito fijado en quinientos veinte; teniendo que liquidar el déficit rápidamente con la entrega de las remesas en oro que un día no lejano se verá impedida a hacerlo por haberse agotado las reservas oficiales del metal precioso.

El principal obstáculo para el incremento de las exportaciones, repito, es la gran diferencia que existe entre los precios franceses y los extranjeros, ocasionada por la creciente inflación puesta en marcha en 1950. Los salarios y otros elementos del coste de producción han montado un nivel demasiado alto para descender fácilmente. El coste de la mano de obra, comprendidos los salarios y las cargas sociales, es mucho más elevado en Francia que en el resto de los países concurrentes, siendo aumentada la desventaja por la insuficiencia del rendimiento industrial. La economía francesa parece estar organizada para ir viviendo, pero manteniendo los precios de coste de la producción a un nivel demasiado alto para hacer frente a la concurrencia internacional, una nueva desvalorización del franco sería impotente para remediar las causas señaladas y desencadenaría irremisiblemente el mecanismo del alza de precios interiores, el aumento de salarios, provocando una desenfrenada inflación y la bancarrota económica.

La situación financiero-industrial, con déficit en la balanza de pagos exteriores y la debilidad creciente del comercio exterior, preocupa gravemente al Gobierno y a los círculos económicos, industriales y comerciales de este país.

El jefe del Gobierno, señor Mayer, está decidido a tratar las convenciones comerciales y económicas con Inglaterra tratando de lograr de ella una mayor benevolencia en sus mercados para los productos franceses, con objeto de poder adquirir en la zona de la libra esterlina las materias primas necesarias sin desequilibrar la balanza de pagos con dicho país. Para ello prepara un próximo viaje a Londres, acompañado de sus ministros de Finanzas y de Asuntos Económicos, señores Baurguys y Uron. La posición del Gobierno es que la devaluación de la moneda solamente puede hacerse en el caso de la convertibilidad de la libra, que Francia cree hará Inglaterra si Norteamérica la proporciona la masa de dólares suficiente para maniobrar; sosteniendo el Gobierno francés el punto de vista de que tal devaluación sólo puede hacerse dentro del cuadro de acuerdos internacionales.

A pesar de estas solemnes declaraciones, los hombres políticos de Francia padecen el complejo de la devaluación de la moneda, creyendo que ella es la panacea que se necesita para incrementar el comercio exterior e invertir energías a sus industrias y finanzas, amenazadas de ser atacadas de parálisis infantil.

ALFONSO SILVA MARIN.

Una vecina de Peñarroya va a cumplir ciento siete años de edad

Ayer cumplió ciento uno la marquesa de Bertemeti, ilustre y filántropa dama de San Fernando

SAN FERNANDO, 28. (CIFRA). — Cumple hoy ciento un años de edad la marquesa de Bertemeti, ilustre dama que, por sus caritativos sentimientos y filántropo espíritu, se ha granjeado las simpatías y admiración de la comarca.

Gracias a sus generosas aportaciones, ha podido ser una realidad el establecimiento de la escuela de orientación agrícola y ganadera de Campano que, en colaboración con el ministerio de Agricultura realiza una magnífica labor bajo la regencia de los PP. Salesianos.

Pese a su avanzada edad, la marquesa de Bertemeti se encuentra en perfecto estado que, en parte se debe a la austeridad de sus costumbres y a la vida recorrida que lleva en su residencia de Campano. Con motivo de su cumpleaños, la ilustre dama ha recibido numerosas visitas de autoridades y personalidades, entre ellas, la del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Cruz Conde.

UNA VECINA DE PEÑARROYA CUMPLE 107 AÑOS

PEÑARROYA - PUEBLO NUEVO, 28. (CIFRA). — Ciento siete años cumplirá dentro de unos días doña Bárbara Carbonell Mateix, viuda, a quien el alcalde de esta ciudad, don Miguel Ruiz Calero, ha visitado en su domicilio, haciéndole entrega de un donativo.

Dicha anciana es natural de San Vicente de Játiva (Valencia), y desde hace muchos años reside aquí con una hija, que también tiene ya cincuenta y seis años.

La centenaria tuvo en su matrimonio siete hijos y cuenta con once nietos y tres bisnietos.

Conserva todas sus facultades y no sabe leer ni escribir, pero da prueba de una extraordinaria memoria. Cose con la ayuda de gafas que, en cambio, no usa para otros menesteres. También en ocasiones, prepara la leña para el encendido de la lumbre y guisa la comida cuando su hija, ocupada en la calle, no puede hacerla.

Como normalmente y en toda su larga vida sólo estuvo enferma cuando era pequeña, que padeció unas calenturas.

Un detalle demostrativo de su relativa agilidad, es el de que sus parientes la han sorprendido, subida en una silla, blanqueando las paredes de la casa.

Es muy devota y, acompañada de alguna nieta, suele todavía ir a misa de alba.

A su edad no ha perdido aún el buen humor y es muy comunicativa y simpática relatao pasajes de su dilatada vida.

Determinada revista científica de Barcelona se ha interesado por el caso de esta anciana, obteniendo información y fotografías de la misma.

Suscríbese a PATRIA

LIBROS y REVISTAS

ALGEBRA FINANCIERA. Por Daniel Morales López. Un tomo de 24 x 18 cms., 502 páginas. Editorial y Librería Prieto, 1952.

La primera parte de esta obra, constituida de la materia pura, fundamental, de la que después ha de ser formalizada de las operaciones en el campo de las finanzas contractuales, es completa; no falta una teoría ni un fundamento que pueda impedir el desarrollo de lo que haya de operarse en las aplicaciones. Todos los puntos necesarios a una resolución posterior son ordenadamente estudiados por el señor Morales con la debida extensión que cada caso requiere. Las funciones circulares, la teoría coordinadora y de los determinantes, el número real, el complejo, etc.; las funciones reales con todas sus modalidades, formas y desarrollos hasta la teoría integral.

No olvida el autor los conocimientos precisos de Geometría analítica para la mejor expresión matemática de las funciones, desde la ecuación de la recta hasta la de parábola, pasando por la teoría general de ecuaciones y los principios de probabilidades que con las teorías diferencial e integral completa la primera parte.

En la segunda parte de la obra, no se olvida ni menor detalle financiero, ni la fórmula que lo resuelva, cualquiera que sea la condición contractual que la inspire.

Son constitutivas las teorías de los intereses a corto y a largo plazo, bajo los títulos de interés simple y compuesto, con todas las modalidades y formas de capitalización que pueden presentarse tanto en el tiempo positivo como en el negativo.

Las rentas, muy ordenadas pedagógicamente, no obstante sus múltiples complejidades, las resuelve el autor en tres capítulos, alcanzando todas las modalidades que generan las rentas temporales y perpetuas, constantes y variables, fraccionadas y continuas, estudiándose muy acertadamente los empréstitos bajo el aspecto de la inversión de capital.

Expresada a grandes rasgos y de manera muy modesta el contenido científico matemático financiero de esta obra, de manera bien sintética, con su mejor mérito en la buena marcha de sus teorías, bien conectadas dentro de la mayor didáctica, no obstante el gran número de ellas, suficientes siempre para atender cuantas lucubraciones contractuales pueden presentarse en las grandes empresas financieras.—X.

UNDERWOOD
REPARACION DE MAQUINAS DE ESCRIBIR, SUMAR Y CALCULAR.
ABONOS DE LIMPIEZA Y CONSERVACION
CUCHILLEROS, 5
R. Católica, Plaza Nueva.
TELEFONO 2988

ESTA CHINA DE AHORA

Por CESAR GONZALEZ RUANO

SALVO lo que ocurre dentro de las contusas fronteras del reino ancho y estrecho de la nostalgia, allí donde se ponen de pie sobre la memoria resbaladiza y esmeralda las sombras chinas de la melancolía, todo lo que está lejos se entiende también lejanamente y pocas veces logra conocer. Reformado el refrán que dice que lo que no fué en tu año no fué en tu daño, y refiriéndonos a todo aquello en lo que no nos encontramos materialmente representados, podría decirse que lo que no está en presencia no está en conciencia. Porque los conceptos nos afectan menos de lo que sin duda creemos al sentimiento, y éstos se movían en la inteligencia real del hombre más por la anécdota que por lo que podríamos llamar categorías abstractas.

Así como China nos cae muy lejos, sobre todo, para quienes no estuvimos nunca en ella, la vida de los chinos ha sido siempre tomada como punto de referencia de la fábula dialéctica, como algo casi antipoda, como algo tan extraño a nosotros, tan fuera de nuestros cálculos viajeros, que sólo podía llegarnos por los convencionales caminos de la fabulación.

Las transformaciones sociales y políticas de China apenas han tenido un firma en los conceptos del hombre occidental. Para nosotros, China sigue siendo lo que tenemos por la China eterna: algo perteneciendo frívolamente al mundo de lo

decorativo: blombos y porcelanas, dragones rampantes o dormidos en seda, pagodas, marfiles, y a lo más, esa estampa divulgada por la literatura inglesa y también por la francesa, estampa divulgada más tarde por el cine, en la que corre un cochecito arrastrado por un hombre, en un enjambre de calles pintorescas, ricamente pobres, en las que lo compraríamos todo.

Pero nos es difícil imaginar una China desolada, desértica, poblada sólo por la miseria y el terror, por la sangre, por la barbarie organizada e importada como una consigna; una China dramática, intermitentemente campesina y proletaria, una revolución convertida en resignada costumbre; una China con fusiles, y no con sables curvados de mandarín, con perros errantes y fémicos y no con dragones, con mendigos y no con príncipes; una China sin Buda, sin te, sin opio, sin turistas de novela de Somerset Maugham, sin ecopiles sonrisas ni hazares tentadores.

Unas patéticas fotografías divulgadas ahora por la Prensa nacional, tienen a llamar a nuestras dormidas puertas cerradas a la realidad, poniéndonos delante de los ojos la triste y ya internacional imagen de los signos comunistas de la crueldad y de la muerte. En una de estas fotografías, una plitrafía humana, un desdichado amarrado y puesto de rodillas en un suelo de tierra desértica, declara ante un tribunal, sinéstramente sonriente, en el que

CADA DIA PRESENTA NUEVOS ARTICULOS nuestra Sección de

SORPRESAS DE INVENTARIO

que NO detallamos aquí, para que no dejen de ser

SORPRESAS

Le sorprenderá su calidad
Le sorprenderá su elegancia
Le sorprenderá su PRECIO

Todo le sorprenderá y le encantará

cuando visite la Sección de

SORPRESAS DE INVENTARIO

de

Almacenes PUERTO RICO

Portugal ya está preparando sus fiestas de Carnaval

La gente rica, sin embargo, hace las maletas para asistir al famosísimo y espectacular de Río Janeiro

ACASO prematura y, sin embargo, la corroboración se tiene con darse un breve garbeo por las carteleras de las capitales portuguesas. Si, Portugal ya está preparando sus carnavales, y un número bastante crecido de personas pudientes y sonantes se inscriben en las agencias de viajes para la excursión a Río, tradicional sobre todo en los transportes aéreos. Las agencias añaden las tarifas con vistas a ese carnaval carioca que vale una tentación.

"Con sus cincuenta grados a la sombra —dice "Diario Popular"— se acerca el Carnaval de Río. Tema para la Prensa mundial, esas jornadas son, real y verdaderamente, sensacionales. Batiendo por puntos al de Niza, el carnaval de Río de Janeiro echa a todo el mundo a la calle a bailar y cantar en "cordao", en una colectiva explosión de alegría. La Policía de Río de Janeiro se apresura a enfiar entusiasmos y toma en previsión de las "folias" carnavalescas 1953 serias medidas de precaución. Se aprestan servicios de socorro en el hospital Moncorvo y se lanzan proclamas exigiendo un mínimo de sentido común..." Los puntos suspensivos, especialidad de la Prensa lusa, resultan muy oportunos. La mayor atracción de Río en sus carnavales es su misterio, pues Jarana y estrépito no necesitan de estas fiestas para salir. En Río, millares de obreros y centenares de artistas trabajan ahora sin límites entre el día y la noche, obesos por ese frenesí humano, salpimentado con percusión de maracas y baterías, músicas de "marchinas" y "sambas" que no acaban nunca. Los viejos "clubs" de Río



ponen en forma a sus socios para que no hagan mal papel en el terremoto de piernas y guitarras que se aproximan. Los "clubs" más recientes, el "Cordao da Bola Preta", la "Embakada do Sotego", el "Club de los Carlos", ponen en su punto la caja de las sorpresas. Los entendidos creen que en la parte musical de los carnavales cariocas saltará triunfador un "balao": el que canta en la película "Anna" esa exacta maravilla que es Silvana Mangano, artista italiana que quita más sueños que el café.

OCHO MIL DUROS, IDA Y VUELTA A RIO

En Lisboa, muchos son los que vacían sus carteras de esos ocho mil duros —hablando en lenguaje de la que limpia, faja y da esplendor—, coste del doble salto, ida y vuelta, a la otra orilla. Y, como es natural, muchos más son los que se las prometen muy felices con el de aquí, Carnaval que tampoco es manco y que está en la tradición del de Río. El elemento de color, con su ímpetu y su canela, rompe anualmente en el carnaval carioca, puerta de escape del instinto. Pero tampoco hay que olvidar las fiestas y saraos, la pompa multicolor con que siempre el carnaval se vistió en los fastos portugueses. Ahora, ya no pujante como antaño, esos días de Jarana aún sirven de fábrica a historias prohibidas que se repetirán a media voz hasta que termine el año.

LISBOA, LA CIUDAD DE LAS SALAS DE FIESTA

Los bailes de máscaras ya comenzaron. En las carteleras las salas, honestamente llamadas "de fiestas", entablan competencia en cuanto a variedades y golpes decorativos; y téngase en cuenta este detalle: en Lisboa hay más salas de fiestas, "dancings", "cabarets" o como ustedes quieran, que cines y teatros. Eso tendiéndose tan solo a los que se anuncian. Acceso Lisboa no conoce paragon, en este curioso aspecto, con ninguna otra ciudad europea, ni siquiera con París. Lo anotamos en el diario trajín periodístico y sin meternos en más honduras.

Elementos básicos del carnaval, el antifaz centra en sí la anual Jarana lisboeta. Pues una sociedad que tiene su eje diamantino en antiguos y palidinas tradiciones, tan solo proporcionaría un ligero número de damas que se pasan el año soñando con la ocasión que les permitirá escudarse en el antifaz. Y conocer salas de fiestas a las que no es correcto ir y a las que hasta los asiduos —esto sobre todo— sueñen referirse en las historias prohibidas poniendo cara de asco y tratándolas de sitios funerarios. En Portugal se sigue h'lando muy delgado. Por eso, y Dios quiera que por mucho tiempo, el antifaz todavía tiene importancia.

ADOLFO LIZON.

IMPORTANTE FABRICA

perfumería de Barcelona, solicita representante en plaza, activo y conocedor del ramo.
Escribid, número 2203. Ronda Universidad, 24. — BARCELONA.

(Prohibida la reproducción)

El Ayuntamiento de Montillana ha saneado la Hacienda local, que estaba gravada en 300.000 pesetas

ENTRE SUS REALIZACIONES DESTACAN LA CONSTRUCCION DE UNA CASA RECTORAL, RECONSTRUCCION DE UN PUENTE, APERTURA DE UN ALMACEN COMUNAL DE CEREALES Y ADQUISICION DE MOBILIARIO PARA LAS DEPENDENCIAS MUNICIPALES

Entre sus proyectos figura la construcción de un grupo escolar con viviendas para los maestros

Entre los ríos Dolomera y Benalúa, rozando el límite Norte de nuestra provincia, y en las estribaciones de los montes de Granada, se encuentra enclavado Montillana, un bello pueblo de 2.092 almas, perteneciente al partido judicial de Iznalloz y a la diócesis de Granada, ciudad de la que dista 52 kilómetros por carretera. En el centro de la población se alza, bella y señera, la iglesia parroquial,

de su Patrona, y asistir, por la tarde, a la tradicional corrida de toros.

Economía local

Como la enorme mayoría de los pueblos de nuestra provincia, Montillana es eminentemente agrícola, con gran predominio del régimen de arrendamientos rústicos y pequeños labradores. Los cultivos se realizan por rotación, alternándose las sementeras, y todavía se sigue el sistema de barbechos. Los más importantes productos agrícolas que se cosechan son cereales, leguminosas y aceituna. En el monte denominado «Alta Coloma», Dentro de su término municipal, se encuentran algunos pastizales aprovechados para el sustento del ganado, del que posee Montillana cierta cantidad de cabezas, sobre todo lanar, cabrío y vacuno. Para el transporte y las faenas de labranza también se utilizan en crecido número, mulos y asnos.

En torno a la agricultura giran también las más importantes instalaciones industriales del pueblo, tales como fábricas de harinas y de aceite. Completan el panorama de la economía local unos modernos establecimientos comerciales, muy bien surtidos.

Autoridades locales

Desde el 25 de agosto de 1945 rigen los destinos de Montillana, como alcalde y jefe local del Movimiento, el labrador don Juan Contreras Bolívar, quien se incorporó a ambos cargos inmediatamente después de licenciarse del Ejército, en el que alcanzó el grado de teniente. El señor Contreras es en la actualidad oficial de complemento. Después de haber intervenido brillantemente, como voluntario, en nuestra guerra de Liberación. Hombre activo, dinámico y emprendedor, el alcalde es también culto, inteligente y afable, dotado de magníficas cualidades de mando, de un gran espíritu de empresa y de un profundo amor a su pueblo. La rectitud de sus decisiones, el éxito que acompaña siempre a todas sus iniciativas, y la constancia laboriosa con que ha acometido todos los problemas locales, le han valido el respeto, el cariño y la simpatía del vecindario.

El señor Contreras ha encontrado una colaboración eficientísima en el celo y competencia del secretario del Ayuntamiento, don Antonio Sánchez Almohalla, un hombre de trato agradable, muy conocedor del funcionamiento interno de la administración local, bajo cuya iniciativa y tesón se ha logrado que las diversas dependencias municipales afectas a la secretaría funcionen a entera satisfacción.

La labor del alcalde ha sido facilitada grandemente por la ayuda entusiasta que en todas las ocasiones le prestó la Comisión gestora, integrada por las personalidades más relevantes del pueblo, así como por el Consejo local de Falange, cuyos componentes, formados en el más puro espíritu falangista, constituyen la vanguardia política y social de Montillana.

Jerarquías sindicales

Montillana es un pueblo que se caracteriza por la íntima unión que existe entre los vecinos y sus autoridades y jerarquías. Están tan íntimamente

unidos la agricultura y el municipio, que la labor de las autoridades municipales y sindicales no podría ser efectiva si no estuvieran también competidas; gracias a la buena armonía que reina entre ellas, su gestión va siempre acompañada de la máxima eficacia. Todos, como un solo hombre, se han propuesto por única meta alcanzar la mayor prosperidad de su pueblo y situarlo a la cabeza de todos los comarcas.

Desde noviembre de 1949 ocupa la Jefatura de la Hermandad sindical de Labradores y Ganaderos el prestigioso labrador don Juan Pérez Linde, un hombre de pueblo, de sencillas costumbres y honrado proceder, que ha dedicado toda su vida al amoroso estudio de la agricultura local, habiendo conseguido unos conocimientos agrícolas de incalculable valor, puestos hoy al servicio de la economía local. Su buen juicio y ponderadas razones, así como su energía y rectitud a toda prueba, han logrado en tres años el perfecto funcionamiento del organismo que preside. En la persona del señor Pérez Linde ha encontrado el alcalde un colaborador eficaz, competente y desinteresado.

Ocupa la secretaría de la Hermandad don Bernardino Muñoz Muñoz, un hombre joven, inteligente y activo, cuya reconocida competencia ha llevado al organismo sindical por el camino de los triunfos. El señor Muñoz es además secretario sindical, correspondiente en Montillana de la Obra de Previsión social, y oficial mayor de la secretaría del Ayuntamiento; en todos cuyos cargos ha demostrado sobrada-



Don Bernardino Muñoz Muñoz, secretario sindical, secretario de la Hermandad de Labradores y corresponsal de la Obra de Previsión social en Montillana.

mente la preparación, diligencia y honradez que le caracterizan.

Tanto el jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, como el alcalde, han encontrado siempre una eficaz y valiosa ayuda en los labradores que integran el Cabildo sindical; hombre de confianza, laborioso y entusiasta, que cooperan con el mayor interés por la prosperidad agrícola de su pueblo.

Labor realizada

En el despacho oficial de la alcaldía, que luce nuevo mobiliario, nos entrevistamos con el alcalde, señor Contreras Bolívar, quien con suma amabilidad y cortesía se presta a responder a nuestras preguntas.

—¿Le ha deparado a usted muchas satisfacciones el ejercicio de su cargo?

—Ante todo, la satisfacción del deber cumplido. Después, también hubo algún que otro disgusto, porque no todas las cosas salen a pedir de boca. Pero, en fin, siempre halagan las felicitaciones de los organismos superiores, entre ellos, la del Servicio Nacional de Pósitos.

—¿Qué labor considera más importante entre todas las realizadas por el Ayuntamiento?

—La que más ha repercutido en la prosperidad del Municipio ha sido la de saneamiento de la Hacienda local.

—¿De importancia?

—Hemos abonado atrasos por valor de trescientas mil pesetas. En la actualidad, el Ayuntamiento no se encuentra gravado por débito alguno, habiendo abonado a nuestros empleados todos sus sueldos, con sus aumentos correspondientes.

—¿Otra obra de interés?

—La reparación de las principales calles, efectuadas durante los ejercicios de 1950, 1951 y 1952, previa aplicación del impuesto de prestación personal y de transportes, cuyo importe, traducido a metálico, asciende a 141.886,31 pesetas.

—¿Se han realizado nuevas edificaciones?

—Por iniciativa de nuestro señor cura párroco, don Ignacio Sánchez Ontiveros, hemos procedido a la construcción de una casa rectoral, en cuyas obras hemos colaborado todas las autoridades y el vecindario en general.

—¿...?

—También hemos reconstruido el puente que existe en el centro de la población.



Don Juan Pérez Linde, jefe de la Hermandad; y don Antonio Sánchez Almohalla, secretario del Ayuntamiento de Montillana.

—¿Queda algo por consignar en la labor realizada?

—La adquisición del mobiliario para todas las dependencias del Ayuntamiento.

—¿Importa?

—Unas cincuenta mil pesetas, aproximadamente.

—¿Alguna obra relacionada con la agricultura?

—Gracias a la iniciativa del jefe de la Hermandad de Labradores, se ha procedido a la apertura de un almacén del Servicio Nacional del Trigo, que actualmente presta un gran servicio a nuestros agricultores con lo cual se resalta el éxito obtenido por

los mandos de la organización sindical.

Necesidades de Montillana

—Montillana —añade su alcalde— es un pueblo que se encuentra bien abastecido de luz y de agua potable. No existe red de alcantarillado, pero también es verdad que tampoco se precisa con gran urgencia. No sucede lo mismo en lo que respecta a lavaderos, mercados públicos y teléfonos, cuyas necesidades se dejan sentir desde hace mucho tiempo.

—¿El mayor problema?

—El de la vivienda. Desde hace veinte años no se ha construido en este pueblo un edificio de nueva planta. Este agobiante problema repercute también en el de la enseñanza primaria, ya que no han podido entrar en funciones dos escuelas de reciente creación por falta, tanto de local donde instalarlas, como de viviendas para los maestros que han de servirlos.

—¿También existe en Montillana el problema de la enseñanza?

—Es de imprescindible necesidad la construcción de un grupo escolar, con capacidad para tres escuelas de niñas y tres de niños, con sus correspondientes viviendas para los maestros, ya que las cuatro escuelas para niños de uno y otro sexo que actualmente funcionan no reúnen las debidas condiciones.

—¿Cuáles son las principales dificultades con que tropieza el Ayuntamiento para salvar estas necesidades?

—Las dificultades económicas. La situación de nuestro erario no nos permite realizar estas obras.

—¿Modo de salvar la situación?

—Todo quedaría resuelto si el Estado nos adelantase la suma que necesitamos.

—¿Pues que la adelante!

LOS PRECIOS DE LOS PIENSOS REGISTRAN TENDENCIA ALGISTA

Obedece a la mejor demanda, como consecuencia del mal cariz que presenta la invernada

(Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado)

El tiempo extremadamente seco y frío que predomina en la mayor parte del país está agostando los pastos. Esto, unido a que en algunas regiones la nieve obliga a catabuir el ganado, ha determinado una creciente demanda de piensos que se ha traducido inmediatamente en reacciones en los precios, cuya trayectoria en las próximas semanas estará condicionada a la que siga el tiempo. La situación de este mercado en los últimos días de la semana pasada, era la siguiente:

Avila. — Algarrobas, a 110 pesetas la fanega; cebada, a 70 y 75; centeno a 120 y 125.

Medina del Campo. — Se nota más movimiento. Páganse las algarrobas a 3 pesetas el kilo; cebada, en domicilio del productor, a 2,48 y 2,52; avena, a 2,37 y 2,40; pulpa de remolacha, a 1,800 y 1,350 pesetas la tonelada; paja de algarrobas, a 20 y 22 pesetas el fardo; el de paja de trigo y otros cereales, a 7,50.

Córdoba. — Mercado estable. Torrelavega. — Paja blanca, a 0,70 pesetas kilo. Pulpa de remolacha, a 1,10. Estables.

Alcázar de San Juan. — Alza general. Cebada, a 3,10 pesetas kilo; yeros, a 2,85; titos, a 3; salvados, a 2,50 y 3 pesetas.

Extremadura. — Los piensos, que habían experimentado una ligera baja antes de registrarse las fuertes heladas que vienen cayendo, han vuelto a subir, pero la demanda continúa siendo escasa.

Alava. — Alza en los precios de los piensos. Cebada, a tres pesetas el kilo; habas y yeros, a 3,50; avena, a 2,75.

Talavera de la Reina. — Se perfila el alza a falta de agua y pastos. Cebada, a 2,90 y 3 pesetas kilo; algarrobas, a 2,90; avena, a 2,70; veza, a 2,50; centeno, a 2,70; maíz, a 3,25 y 3,50; pulpa de remolacha, a 1,42 y 1,50.

Segovia. — Cebada, a 80 y 85 pesetas fanega; algarrobas, a 125 y 130; yeros, a 110 y 115; centeno, a 2 y 2,25 pesetas kilo.

Villaguirín de los Infantes (Burgos). — Yeros, a 2,50 y 2,75; titos, a 2,40; cebadilla, a 2,60 y 2,70; avena, a 2,40 y 2,50; centeno, a 2,30 y 2,40; alholva, a 2,40; algarrobas, a 2,40 y 2,50; esparceta, a 4,50; todo con bastante demanda, registrándose tendencia alcista. Paja blanca, a 0,75; y de legumbres a 2,75, todo por arroba.

RUMOR SOBRE UNA POSIBLE EXPORTACION DE VINO

En nuestra impresión de la pasada quincena acerca del estado del mercado del vino, nos hacíamos eco del rumor, que circulaba en algunas zonas productoras, en el sentido de que se estimaba probable la próxima exportación de caldos. Nos limitábamos entonces a recoger el rumor de referencia, que en los días transcurridos ha ido tomando cuerpo hasta traducirse en el siguiente informe que nos llega de nuestro servicio especial en Sueca (Valencia): «Aunque se mantiene la calma que viene imperando desde hace meses, se anuncia la demanda de vinos españoles por parte de Inglaterra, Francia y Alemania, e incluso se atribuyen a ésta compras por un importe de 400.000 dólares. Parece ser que Brasil también comprará nuestros caldos, cuya salida comenzará en los próximos días. No obstante, las cotizaciones siguen sin variación, o sea, 12 pesetas grado y hectólitro».

Alcázar de San Juan. — Se mantiene el precio de 13 pesetas grados y hectólitro, lo que representa lo que suele llamarse cambio del dinero. Lo más interesante es que se acentúa esta reacción favorable para las existencias, creando una situación muy distinta a la que predominaba hace un mes, en que a 11,50 pesetas nadie quería hablar de negocio. Ahora, al precio citado al principio, hay cierto movimiento de compras y, por consecuencia, de boques. Insistimos en que esta novedad parece obedecer a la inmovilización de alcoholes, fundamentalmente.

Medina del Campo. — Sigue este mercado con escaso movimiento. El blanco, sobre bodegas en Rueda y La Seca, se cotiza a 60 pesetas la arroba de dieciséis litros; en Pozaldez, también sobre bodega, a sesenta, y de menos grados, a 50 y 55; en Medina, el chirete de Cicales, a 35 y 37 pesetas, y el blanco, de la tierra, a 60, 65 y 70.

Córdoba. — Sin alteración el mercado del vino.

Extremadura. — Se aprecia cierta tendencia alcista, no bien definida todavía. La demanda se mueve algo más que en los últimos meses.

Avila. — A 64 y 66 pesetas la cántara.



Don Juan Contreras Bolívar, alcalde y jefe local de Montillana.

con su esbelto campanario dominando al caserío. Allí se venera la imagen de la Virgen del Rosario, Patrona del pueblo, cuyas fiestas se celebran con toda solemnidad el primer domingo de octubre de cada año. En tan señalado día, los vecinos de Montillana visten sus más ricas galas para formar, por la mañana, en la procesión

Encuentra en un rincón más de 22.000 pesetas

Parece que se trata del tesoro de un mendigo, que allí lo tenía escondido

LEON, 28. (CIFRA). — El joven de Valderrey, Miguel del Río Prieto, observo cómo de la pared de una casa abandonada por su ruinoso estado, colgaba parada de un saco de lana. Tiró del mismo y comprobó que dentro de aquél, y hecho a propósito, había metido otro saco que contenía ropas usadas y dos libretas de ahorro, una del Banco de Bilbao con imposiciones de 3.300 pesetas, y otra del Monte de Piedad, con 6.810, además de 12.773 pesetas en billetes del Banco de España. Miguel dió cuenta de su hallazgo al Juzgado.

Parece ser que los objetos y el dinero pertenecen al mendigo Primitivo Monte Rubio, que días pasados estuvo en el pueblo implorando la caridad pública, y del que se desconoce su paradero.

Suscríbase a PATRIA



D. O. M.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA JOSEFINA PICARDO DE VILLALOBOS

QUE FALLECIO EN GRANADA, EL DIA 30 DE ENERO DE 1952, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

— (R. I. P.) —

Las misas que se celebren mañana, día 30, a las ocho, ocho y media, nueve y media y diez, en la Iglesia de San Antón; los jubileos en la Capilla de las Esclavas (calle de San Jerónimo) y en la Iglesia de San Gregorio Bajo (Calderería Nueva), en Granada, y el funeral que se celebrará en la Iglesia de Nuestra Señora de los Angeles (Madrid), el mismo día; así como las misas de las diez en la Iglesia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de Granada, los días 31 del corriente y 3 y 5 del próximo mes de febrero, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de sus familiares, que agradecerán a sus amistades la asistencia a algunos de estos cultos.

Granada, 29 de enero de 1953.

EL DIRE EMPRES... Estafó... Cinco del lidad... MADRID... de estas p... tas, ha sido Pérez de cu... ente de la c... cida en la c... Previamente... puesta esta... señores a q... reña de tre... por cada mil... Efectuado... de la oficina... en ella sólo... pachos. Tamb... mientos relac... sociedad, en... ha recibido... colmenas y c... pesetas. El r... tes pagos y... A LA CARO... DES... BARCELON... mo consecue... dades admin... las operacio... rreptos con... Universitaria... cian caracte... instruye por... Policia, el o... de resultas... tos a dispo... Justicia don... ta, don José... Francisco, S... ndo Mayo... Perellés Car... El Juzgado... día que reci... el número 1... mario para... chos dellect... auto de pro... los refer... de en incre... EXIGE 50... BARCELON... detenido y... Miguel, Mari... de otros, do... un bar de... donde hacíe... mo inspecto... trabando, e... seña para... hallado en... ros introdu... dueño les o... prometió er... siguiente; p... un bar det... con anterior... los agentes... ción Crimin... del ej... NEG... EN... Viene... rales, funda... ambos país... En el ec... intercambio... misiones d... envase tam... secciones e... publicas de... de Interca... mentos exis... chivos... TAXIS... STUTTG... rlos de la f... lec-Benz... mpa las de... el efecto, s... ción tax... que los pr... dos a Mad... durante las... coches, que... nómicos d... directivos... para Españ... precio ent... silina es g... sel" —ha... resultado... Alemania... norteamerl... coches. Di... duplicaron... exportacio... Benz" a E... el plazo c... dificultades... arreglo a l... español, y... portacione... F.E.T... Cuestac... dos los in... retirar lo... ción del...

Jueves, 29 de enero de 1953

EL DIRECTOR DE UNA EMPRESA APICOLA, A LA CARCEL

Estafó más de 250.000 pesetas

Cinco detenidos, por anomalías administrativas en Barcelona

MADRID, 28 (CIFRA). — Acusado de estafas por valor de 250.000 pesetas, ha sido detenido Luciano Máximo Pérez, de cuarenta años, director-gerente de la Apícola Española, establecida en la calle Artistas, 2.

Previamente fué denunciado por supesta estafa de diez mil pesetas a dos señores a quienes había ofrecido una red de trece kilos de miel al año, por cada mil pesetas de capital.

Efectuado el registro en los locales de la oficina, se comprobó que en ella existe una mesa de despacho. También se intervinieron documentos relacionados con la expresada sociedad, en los que se demuestra que ha recibido unas 300.000 pesetas para colmenas y que sólo posee unas 60.000 pesetas. El resto lo invirtió en diferentes pagos y necesidades económicas.

A LA CARCEL POR ANORMALIDADES ADMINISTRATIVAS

BARCELONA, 28 (CIFRA). — Como consecuencia de ciertas anomalías administrativas observadas en las operaciones de compraventa de terrenos con destino a la futura Ciudad Universitaria de Barcelona, que ofrecen caracteres de presunto delito, se instruye por la Jefatura Superior de Policía, el correspondiente atestado, y se resultó del mismo, han sido puestos a disposición de los tribunales de Justicia don Francisco Nebot Torrenatal, don José Domenech Mansana, don Francisco Sanviens Marfull, don Fernando Mavoral Montero y don Miguel Perullés Cano.

El Juzgado de instrucción de guardia que recibió el atestado, que lo era el número 12, instruye el oportuno sumario para la depuración de los hechos delictivos aludidos, y ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los referidos encartados, ordenando su ingreso en la cárcel.

EXIGE 50.000 PESETAS, PARA NO DENUNCIARLE

BARCELONA, 28. (CIFRA). — Ha sido detenido y puesto a disposición judicial Miguel Martín Espinosa, que en unión de otros dos individuos se personó en un bar de la calle de Pérez Galdós, donde haciendo valer su autoridad como inspector de la revisión del contrabando, exigió al dueño 50.000 pesetas para no denunciarle por haber hallado en su poder unas cajas de puros introducidos clandestinamente. El dueño les ofreció 25.000 pesetas y les prometió entregar tres mil más al día siguiente, por lo que se dieron cita en un bar del paseo de Colón. Avisados con anterioridad por el dueño del bar, los agentes de la Brigada de Investigación Criminal procedieron a la detención del citado inspector.

NEGOCIACIONES EN TETUAN

(Viene de la página primera)

rales fundados en el espíritu común a ambos países. En el acuerdo se establece un amplio intercambio de libros y publicaciones, emisiones de radio y películas; se promueve también el establecimiento de secciones especiales en las bibliotecas públicas de los dos países y un servicio de intercambio de copias de los documentos existentes en sus respectivos archivos.

TAXIS "MERCEDES" ALEMANES, PARA ESPAÑA

STUTTGART, 27. (EFE). — Funcionarios de la fábrica de automóviles "Daimler-Benz", dicen que tan pronto se utilicen las negociaciones que se celebran al efecto, serán enviados a España trescientos taxis "Mercedes-Diesel". Señalan que los primeros taxis "Diesel" llegados a Madrid son prototipos a ensayar durante las negociaciones, y que tales coches, que figuran entre los más económicos del mundo, los consideran los directivos de "Daimler-Benz" excelentes para España, donde la diferencia de precio entre el aceite pesado y la gasolina es grande. El taxi de motor "Diesel" —añaden esos funcionarios— ha resultado sumamente satisfactorio en Alemania, y aquí emplean las fuerzas norteamericanas gran número de esos coches. Dicen, en fin, que en 1952 se duplicaron, con respecto a 1951, las exportaciones de automóviles "Daimler-Benz" a España, y pronostican que en el plazo de dos meses se allanarán dificultades que existen para actuar con arreglo al tratado comercial germano-español, y aumentarán aún más las exportaciones.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

AUXILIO SOCIAL. — A partir de hoy, todos los industriales de la plaza pueden retirar los emblemas para la cuestión del próximo domingo.

Dehesas Viejas ha reconstruido la iglesia parroquial y el cementerio

SANEAMIENTO DE LA HACIENDA LOCAL Y URBANIZACION DE DOS CALLES

Está en proyecto un grupo escolar, dos viviendas para maestros y el servicio de agua potable

Dehesas Viejas es un bello pueblito situado en las estribaciones de los Montes de Granada, a una distancia de cincuenta y tres kilómetros de la capital. Un pueblo de arquitectura sobria, donde los cubos blancos de sus edificios, que rematan las vertientes de sus tejados, se agrupan amorosamente en torno al templo parroquial, vieja fábrica de gruesos muros, hoy en estado lamentable por la labor destructora del tiempo. Los vecinos, muy religiosos, aportan su óbolo y su trabajo personal a la reconstrucción de su iglesia, en la que reciben culto los Patronos, Nuestra Señora del Rosario y San Marcos, cuyas fiestas se celebran el día 3 de octubre.

Pertenece Dehesas Viejas al partido judicial de Iznalloz, diócesis de Granada, y su población es de 2.045 almas.

ECONOMIA LOCAL

La principal fuente de riqueza de Dehesas Viejas es la agricultura, que ha recibido un gran impulso gracias a los desvalos de la Hermandad de Labradores, lo cual ha realizado en este sentido una meritoria gestión, cuyos beneficios emplean ahora a gozar los labradores del término.



Don Francisco Santos Ruiz, alcalde, jefe local, jefe de la Hermandad y jefe del grupo sindical de Colonización de Dehesas Viejas; y don Victoriano Vera Pérez-Urria, secretario del Ayuntamiento.

En Dehesas Viejas alternan los cultivos de vega y monte, con una producción intensiva en los primeros. Por lo que se refiere al monte, hay grandes extensiones de barbecho, que originan la esterilidad periódica de gran parte de la superficie de siembra. La falta de agua impide sacar de estas tierras todo el fruto que sería posible, pese al uso en abundancia de abonos y fertilizantes.

Las principales producciones son cereales, leguminosas y aceituna. Cereales y aceituna alimentan la más importantes instalaciones industriales de la localidad, consistentes en fábricas de harina y de aceite. También posee Dehesas Viejas una considerable cantidad de cabezas de ganado bovino, mular, caballar, asnal, cabrío y lanar.

AUTORIDADES LOCALES

Desde el año 1940, ocupa todos los cargos directivos de la localidad el conocido labrador don Francisco Santos Ruiz, quien es, a la vez, alcalde, jefe local del Movimiento, jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos y jefe del grupo sindical de Colonización. El señor Santos Ruiz es un hombre sencillo, de pueblo, que ha cosechado a lo largo de los años un cuantioso caudal de experiencia, de insuperable valor para el éxito de las múltiples funciones que, en beneficio de la prosperidad local, desempeña con tanto acierto como honradez. Porque el señor Santos posee una honradez acrisolada, puesta de relieve en cuantas gestiones ha realizado. Posee, además, una clara visión de los problemas municipales y agrícolas, lo que le ha facilitado enormemente todos sus triunfos oficiales, y valido el aplauso de todo el vecindario.

La reconocida competencia, probidad y diligencia de don Victoriano Vera Pérez-Urria, secretario del Ayuntamiento, han contribuido en gran manera al éxito que acompaña siempre a la alcaldía. Nadie mejor que el señor Vera para desenvolver atinadamente el mecanismo de la administración local.

El delegado sindical es don Antonio Pérez Díaz, hombre de gran capacidad de trabajo, bajo cuya férula los organismos sindicales han recibido un impulso considerable.

Desempeña acertadamente la secretaría de la Hermandad, el prestigioso industrial y labrador don José Lozano Torres, hombre muy docto y avezado a las tareas municipales. Tanto en las gestiones municipales como en las sindicales, el señor Santos Ruiz, alcalde y jefe de la Hermandad, ha contado siempre con la eficaz ayuda de los individuos que componen la Gestora municipal y el Cabildo sindical.

Se trata...? La creación de una almazara cooperativa, dependiente del Instituto Nacional de Colonización, de la cual se benefician todos los agricultores de la localidad. A mí me ha cabido el honor de presidir dicha cooperativa, habiendo hallado una eficaz colaboración en la persona del delegado local sindical, don Antonio Pérez Díaz.

En el ejercicio de 1952 que acabamos de cerrar —nos dice— Dehesas Viejas ha incrementado su erario público gracias a la labor desarrollada para sanear la hacienda local. Hemos pagado atrasos por valor de 46.691,75 pesetas.

¿Qué otras obras considera usted dignas de figurar en esta información? La ampliación y reconstrucción del cementerio y el «arrecifado» de dos calles.

¿La ampliación y reconstrucción del cementerio y el «arrecifado» de dos calles.

PROYECTOS Y NECESIDADES

¿Tenemos entendido que Dehesas Viejas abriga grandes proyectos para el futuro...? Algunos, sí, tenemos en cartera.

¿Cuáles son los más importantes? La construcción de un grupo escolar, proyecto pendiente de aprobación por la sección técnica de construcciones escolares del ministerio de Educación Nacional.

¿Está resultado el problema de abastecimiento de aguas potables? Estará, si podemos realizar un gran proyecto que tenemos para su traída, encauzamiento y distribución, con construcción de fuentes y abrevaderos.

¿Se realizará este proyecto en fecha próxima? Lo ignoro, porque depende de la subvención del Estado.

¿Entonces...? Otros proyectos que realizaremos a más corto plazo son el de construir dos casas-viviendas para maestros y la urbanización general del casco urbano.

¿La principal necesidad? La ayuda efectiva del Estado para que podamos llevar a cabo cuanto antes nuestros proyectos.

¿Quién dirige las obras de reconstrucción del templo parroquial? El propio cura párroco, don Juan

LABOR REALIZADA

El alcalde de Dehesas Viejas, amable en extremo, nos expone los proyectos, realizaciones, necesidades y problemas del Municipio que rige.

En el ejercicio de 1952 que acabamos de cerrar —nos dice— Dehesas Viejas ha incrementado su erario público gracias a la labor desarrollada para sanear la hacienda local. Hemos pagado atrasos por valor de 46.691,75 pesetas.

¿Qué otras obras considera usted dignas de figurar en esta información? La ampliación y reconstrucción del cementerio y el «arrecifado» de dos calles.

¿La ampliación y reconstrucción del cementerio y el «arrecifado» de dos calles.

PROYECTOS Y NECESIDADES

¿Tenemos entendido que Dehesas Viejas abriga grandes proyectos para el futuro...? Algunos, sí, tenemos en cartera.

¿Cuáles son los más importantes? La construcción de un grupo escolar, proyecto pendiente de aprobación por la sección técnica de construcciones escolares del ministerio de Educación Nacional.

¿Está resultado el problema de abastecimiento de aguas potables? Estará, si podemos realizar un gran proyecto que tenemos para su traída, encauzamiento y distribución, con construcción de fuentes y abrevaderos.

¿Se realizará este proyecto en fecha próxima? Lo ignoro, porque depende de la subvención del Estado.

¿Entonces...? Otros proyectos que realizaremos a más corto plazo son el de construir dos casas-viviendas para maestros y la urbanización general del casco urbano.

¿La principal necesidad? La ayuda efectiva del Estado para que podamos llevar a cabo cuanto antes nuestros proyectos.

¿Quién dirige las obras de reconstrucción del templo parroquial? El propio cura párroco, don Juan

LABOR REALIZADA

El alcalde de Dehesas Viejas, amable en extremo, nos expone los proyectos, realizaciones, necesidades y problemas del Municipio que rige.

En el ejercicio de 1952 que acabamos de cerrar —nos dice— Dehesas Viejas ha incrementado su erario público gracias a la labor desarrollada para sanear la hacienda local. Hemos pagado atrasos por valor de 46.691,75 pesetas.

¿Qué otras obras considera usted dignas de figurar en esta información? La ampliación y reconstrucción del cementerio y el «arrecifado» de dos calles.

¿La ampliación y reconstrucción del cementerio y el «arrecifado» de dos calles.

Se trata...? La creación de una almazara cooperativa, dependiente del Instituto Nacional de Colonización, de la cual se benefician todos los agricultores de la localidad. A mí me ha cabido el honor de presidir dicha cooperativa, habiendo hallado una eficaz colaboración en la persona del delegado local sindical, don Antonio Pérez Díaz.

En el ejercicio de 1952 que acabamos de cerrar —nos dice— Dehesas Viejas ha incrementado su erario público gracias a la labor desarrollada para sanear la hacienda local. Hemos pagado atrasos por valor de 46.691,75 pesetas.

¿Qué otras obras considera usted dignas de figurar en esta información? La ampliación y reconstrucción del cementerio y el «arrecifado» de dos calles.

¿La ampliación y reconstrucción del cementerio y el «arrecifado» de dos calles.

PROYECTOS Y NECESIDADES

¿Tenemos entendido que Dehesas Viejas abriga grandes proyectos para el futuro...? Algunos, sí, tenemos en cartera.

¿Cuáles son los más importantes? La construcción de un grupo escolar, proyecto pendiente de aprobación por la sección técnica de construcciones escolares del ministerio de Educación Nacional.

¿Está resultado el problema de abastecimiento de aguas potables? Estará, si podemos realizar un gran proyecto que tenemos para su traída, encauzamiento y distribución, con construcción de fuentes y abrevaderos.

¿Se realizará este proyecto en fecha próxima? Lo ignoro, porque depende de la subvención del Estado.

¿Entonces...? Otros proyectos que realizaremos a más corto plazo son el de construir dos casas-viviendas para maestros y la urbanización general del casco urbano.

¿La principal necesidad? La ayuda efectiva del Estado para que podamos llevar a cabo cuanto antes nuestros proyectos.

¿Quién dirige las obras de reconstrucción del templo parroquial? El propio cura párroco, don Juan

LABOR REALIZADA

El alcalde de Dehesas Viejas, amable en extremo, nos expone los proyectos, realizaciones, necesidades y problemas del Municipio que rige.

En el ejercicio de 1952 que acabamos de cerrar —nos dice— Dehesas Viejas ha incrementado su erario público gracias a la labor desarrollada para sanear la hacienda local. Hemos pagado atrasos por valor de 46.691,75 pesetas.

¿Qué otras obras considera usted dignas de figurar en esta información? La ampliación y reconstrucción del cementerio y el «arrecifado» de dos calles.

¿La ampliación y reconstrucción del cementerio y el «arrecifado» de dos calles.

PROYECTOS Y NECESIDADES

¿Tenemos entendido que Dehesas Viejas abriga grandes proyectos para el futuro...? Algunos, sí, tenemos en cartera.

¿Cuáles son los más importantes? La construcción de un grupo escolar, proyecto pendiente de aprobación por la sección técnica de construcciones escolares del ministerio de Educación Nacional.

¿Está resultado el problema de abastecimiento de aguas potables? Estará, si podemos realizar un gran proyecto que tenemos para su traída, encauzamiento y distribución, con construcción de fuentes y abrevaderos.

¿Se realizará este proyecto en fecha próxima? Lo ignoro, porque depende de la subvención del Estado.

¿Entonces...? Otros proyectos que realizaremos a más corto plazo son el de construir dos casas-viviendas para maestros y la urbanización general del casco urbano.

¿La principal necesidad? La ayuda efectiva del Estado para que podamos llevar a cabo cuanto antes nuestros proyectos.

¿Quién dirige las obras de reconstrucción del templo parroquial? El propio cura párroco, don Juan

LABOR REALIZADA

El alcalde de Dehesas Viejas, amable en extremo, nos expone los proyectos, realizaciones, necesidades y problemas del Municipio que rige.

En el ejercicio de 1952 que acabamos de cerrar —nos dice— Dehesas Viejas ha incrementado su erario público gracias a la labor desarrollada para sanear la hacienda local. Hemos pagado atrasos por valor de 46.691,75 pesetas.

¿Qué otras obras considera usted dignas de figurar en esta información? La ampliación y reconstrucción del cementerio y el «arrecifado» de dos calles.

¿La ampliación y reconstrucción del cementerio y el «arrecifado» de dos calles.

SI NO ME ENTREGA 6.500 PESETAS, MORIRA USTED Y TODA SU FAMILIA

Y SE LAS ENTREGÓ

La avispada gitana estaba en comunicación con los «espíritus»

LA CORUÑA, 28. (CIFRA). — Con la amenaza de que si no entregaba 6.500 pesetas morirían ella y toda su familia, una gitana estafó dicha cantidad a la vecina de esta capital, Carmen Ares Naya, de 45 años, viuda, domiciliada en calle de Monelos, 55.

En el domicilio de Carmen Ares se presentó la gitana pidiendo limosna y entabló conversación con la dueña de la casa, quien le dijo que no podía socorrerla porque se hallaba gravemente enferma y necesitaba dinero. La gitana le ofreció los medios milagrosos para su rápida y total curación a cambio de mil pesetas, que Carmen Ares, le negó rotundamente, despidiendo a la «calá». Poco después volvió la gitana y, en tonos conminatorios, le dijo que estaba en comunicación directa con los «espíritus» y que, puesta al habla con ellos, le habían manifestado que si no entregaba a la intermediaria 6.500 pesetas, morirían ella y toda su familia, víctimas de terribles males. Ante la intervención de los supuestos espíritus, Carmen Ares accedió y buscó entre sus amistades las 6.500 pesetas, que entregó más tarde, a mano, a la gitana, la cual desapareció rápidamente. Después Carmen se dio cuenta de que había sido objeto de una estafa y presentó la correspondiente denuncia en la comisaría de Policía.

DETENIDOS POR SUPUESTO INTENTO DE ENTERRAR VIVA A UNA RECIENTE NACIDA

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 28. (CIFRA). — La Policía ha detenido a Angel Agra Mejueto, de cincuenta y tres años, natural de Lalín (Pontevedra) y a su hijo Ernesto Agra Asorey, de veintitrés, quienes fueron descubiertos esta tarde por unos vecinos de Corner cuando, al parecer, intentaban enterrar viva a una niña recién nacida.

Angel Agra, que resultó ser abuelo de la criatura, declaró que había llegado a Santiago en una camioneta, con la recién nacida, para enterarse de los requisitos necesarios a fin de internar a la pequeña en la Casa-cuna, en tanto que su hijo Ernesto, tío de la criatura, se quedaba con ésta en las afueras de la ciudad, en el sitio denominado Corner.

La madre de la criatura es una hija de Angel, Carmen Agra Asorey, de treinta y nueve años, la cual se halla en cama desde hace varios años, afectada de parálisis.

La niña ha ingresado en la Casa-cuna, mientras la Policía trata de averiguar si las declaraciones de los detenidos son verídicas.

CONSEJO DE GUERRA EN COREA

Un oficial y 93 soldados mostraron cobardía ante el enemigo

SEUL (Corea), 28. (EFE). — Soldados norteamericanos de tres divisiones han comparcido hoy ante un Consejo de guerra por mostrar cobardías ante el enemigo, en el combate, durante los días de las conversaciones sobre el armisticio coreano, según ha revelado un alto jefe del octavo Cuerpo de Ejército.

Un oficial y 93 individuos de tropa pertenecientes al 65 regimiento de la tercera división, formado por fuerzas portorriqueñas han sido juzgados y declarados culpables de comportamiento indigno frente al enemigo.

EL «MISSOURI», EN ACCION

TOKIO, 28. (EFE). — El acorazado norteamericano «Missouri» ha utilizado nuevamente sus potentes cañones contra los objetivos comunistas muy al Norte del paralelo 38. Arrojó numerosas granadas contra las posiciones rojas. El principal objetivo, como en días anteriores, fué Shumpin, a 250 kilómetros al Norte del paralelo.

120.150 BAJAS

WASHINGTON, 28. (EFE). — Las bajas sufridas en combate por las fuerzas norteamericanas en Corea, totalizan ya 129.153, lo que supone un aumento de 83 con relación a la suma correspondiente a la pasada semana.

Maquinista, muerto en un choque de trenes

OVIEDO, 28. (CIFRA). — En las proximidades de la estación de Oyóniego se produjo un choque entre dos trenes de mercancías. A consecuencia del encontronazo resultó muerto el maquinista Marcos González Fernández, de treinta años de edad, quien dejó viuda y dos hijos.

HOMENAJE AL NUNCIO

(Viene de la página primera)

Frente de Juventudes de Navarra, y P. Serafín de Tolosa, provincial de Capuchinos de Navarra-Cantabria-Aragón; don José Macián Pérez, director general de Regiones Devastadas; y don Vicente Rodríguez Casado, director de la Escuela de Estudios Hispanoamericanos de Sevilla.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO PRESIDENTE DEL CONSEJO SUPREMO DE JUSTICIA MILITAR

MADRID, 28. (CIFRA). — El ministro de Ejército, teniente general Muñoz Grandes, ha dado posesión de su cargo al nuevo presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general Barrón Ortiz.

Con la venia del presidente en funciones, general Lafuente, los consejeros señores Parera y Alvarez Serrano introdujeron en el salón de consejos al nuevo presidente. El secretario del Consejo, general Mata, dió lectura a la fórmula de juramento, que el nuevo presidente prestó ante los Evangelios.

Seguidamente, el teniente general Barrón mandó despejar la sala y quedó reunido el Consejo, con asistencia del ministro de Ejército.

Asistieron al acto, además de todos los consejeros, relatores y personal del alto tribunal, el capitán general de la primera región, teniente general Martín Alonso; el jefe de la región central aérea, teniente general González Gallarza, y otras personalidades.

A la puerta del edificio rindió honores el batallón del ministerio del Ejército.

HOMENAJE DE DESPEDIDA AL CARDENAL CICOGNANI

MADRID, 28. (CIFRA). — Esta noche se ha celebrado un homenaje de despedida ofrecido por el Cuerpo diplomático al cardenal Cicognani, quien, al ser nombrado miembro del Sacro Colegio cardenalicio, cesa en la representación del Vaticano en España.

Asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid. A los postres, hizo el ofrecimiento el embajador de Portugal en España, vicelacano del Cuerpo diplomático, señor Carneiro Pacheco, quien expresó la felicitación de todos sus colegas al pronuncio de Su Santidad y le deseó ventura y éxitos en su nueva jerarquía.

Contestó el nuncio de Su Santidad para agradecer las atenciones del Cuerpo diplomático que le agasajaba.

AUN NO HA LLEGADO A LA CASA BLANCA LA PETICION DE INDULTO DE LOS ROSENBERG

NEW YORK, 28. (EFE). — La petición de zlem ncia de los espías atómicos convictos Julius y Ethel Rosenberg, no ha llegado todavía a la Casa Blanca y no existen indicios de cuándo comenzará el estudio del caso. En una declaración desde el penal de Sing-Sing, donde espera ser ejecutado en la silla eléctrica, Julius Rosenberg, dice: «La verdad debe brillar. Ni nos rendimos al temor, ni rogamos. De nuevo en esta hora vuelvo a asegurar con todas mis fuerzas, que somos completamente inocentes. Sinceramente creemos que volveremos a reunirnos con nuestros queridos hijos y vivir una vez más como una familia feliz, como antes de que nos sucediera esta catástrofe. Esperemos la decisión del presidente con valor y confianza».

BANCO HISPANO AMERICANO MADRID Capital desembolsado: 350.000.000 Ptas. Reservas: 450.000.000 SUCURSAL EN GRANADA Domicilio: GRAN VIA, 1

JUANITO VALDERRAMA SE PRESENTO CON GRAN EXITO EN EL ISABEL LA CATOLICA

Ayer tarde, bajo el patrocinio de la Asociación de la Prensa, efectuó su presentación la compañía de Juanito Valderrama, con el estreno del "romance lírico", original de los prolíficos autores Quintero, León y Quiroga, "Alegrias de Juan Vélez".

Cimentado el libreto del "romance" sobre los ya conocidos materiales super-folkloricos, el público presta siempre mayor atención a los números musicales que, en esta ocasión, son bastante agradables, destacando algunos de gran inspiración y bella factura. Es natural, de otra parte, que el respetable acoga con más calor la partitura, ya que sobre ella Juanito Valderrama y su compañía alcanzan su plenitud artística. Lo de la madre abandonada por un marqués, el hijo sin apellidos, la aristocrática ténica de sus sueños, la barrera social y los cortijos y "tumbagos", por muy bien tratado que esté —y en esta ocasión, justo es decirlo, alcanza, sobre todo en la primera parte, un estimable nivel— no llega a interesar demasiado a los espectadores, que saben que Andalucía es algo más que marqueses con hijos naturales.

Juanito Valderrama, cuya aparición en escena fué acogida con calurosos aplausos, demostró una vez más sus magníficas facultades y su depurado gusto, tanto para las canciones como para el flamenco. Sus intervenciones al canto tuvieron ocasión de comprobar que Valderrama sabe adentrarse en el canto "verdadero". Sus "malagueñas" fueron saboreadas con delectación, y no lo fué menos un fandango, con cambio en el primer tercío, que dijo al bisar una serie de éstos.

Adelfa Soto —hija de "La Niña de La Puebla"— fué también recibida cariñosamente. Muy joven, acusa aún preocupación sobre la escena. Su canto, que no niega la casta de origen, puede llegar a más. Quizá su timidez de ayer radicaría en una ligera afonía que creímos percibir en su voz, privándola de su rendimiento habitual. Como belleza, distinción, y buenos maestros no le faltan, no es difícil augurarle el éxito definitivo.

"Niño Ricardo" —punto y aparte entre los "tocadores"— Elisa y Angeles Bernal, hermanas Lombide, Carmen Malquez, Juan Sánchez y Manolito Rodríguez, así como el magnífico conjunto de bailarines y bailarinas, contribuyeron al éxito del espectáculo, muy bien montado en decorados y vestuario y con una excelente coreografía de Luisa Pericet, de gran belleza plástica.

PASADO MAÑANA, PRESENTACION DE CELIA GAMEZ, EN EL ISABEL LA CATOLICA

Continúan a la venta en las taquillas de la empresa de Toros (Corral del Carbón), de cuatro de la tarde a nueve de la noche, las localidades para los cinco únicos días de actuación en el teatro Isabel la Católica de la compañía de la genial Celia Gámez.

La presentación será el sábado, a las siete y media de la tarde, en función patrocinada por la Asociación de la Prensa, con el estreno de la opereta de gran espectáculo, en dos actos divididos en quince cuadros, de Arturo Rigal y Francisco Ramos, música de los consagrados maestros Padilla y Ferrí. "La hechicera en Palacio" que también se representará el mismo día a las once menos cuarto de la noche y se repetirá los días 1 y 2 de febrero.

Los días 3 y 4 se representará la comedia musical de gran éxito "Las Siete llaves". Dada la expectación despertada por la actuación de Celia Gámez no sería extraño que se agotaran las localidades para los cinco días. Ya es un dato que no cesen las colas ante las taquillas.

Poco tiempo duró en el cartel del teatro Alcazar, de Madrid, la comedia de Buero Vallejo, "Casí un cuento de hadas". El martes de la semana pasada se estrenó "La oveja blanca de la familia", obra inglesa, adaptada por José López Rubio.

Tampoco es ésta una comedia importante; es decir, tampoco dentro de su género es una obra lograda. Pertenece a ese tipo de teatro de humor inglés, intrascendente, pero plano, y sin el menor alibato producido por el interés de la obra. Se trata de un "humor" bastante simple, con el que se pretende demostrar que también los ladrones, cuando ya están organizados en su profesión y han conseguido un vivir desha-

gado, también los ladrones tienen su moral. Por eso, en la comedia en cuestión, la familia ve con muy malos ojos la decisión de un joven que ambiciona ser lo que él cree que es, auténticamente: una persona decente. Ya vimos hace años una comedia de Jardiel Poncela, titulada "Los ladrones somos gente honrada", que en algo se parecía a ésta, sólo que más desquiciada; con lo cual, ganaba en autenticidad y eficacia el tema de la obra.

En fin, cifendanos al estreno de "La oveja blanca" en el teatro Alcazar, por la compañía que dirige Cayetano Luca de Tena, diremos que la obra pasó, sin grandes muestras de aprobación, ni tampoco de protesta.

Sobresallaron en la interpretación Gabriel Llopert, Rafael Barden, Cándida Losada y Antonio Riquelme.

De los tres estrenos de la semana pasada, en Madrid, el de Buero Vallejo, titulado "Casí un cuento de hadas", ha tenido muy poca fortuna. Los resultados fueron tan poco satisfactorios que la obra fué estrenada el sábado y retirada del cartel el martes.

En su sustitución se representa estos días "La oveja blanca", comedia inglesa adaptada por López Rubio.

REGION

(De nuestro corresponsal)

YOJA Natalicio.—Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, primero de sus hijos, doña Mercedes Trujillo Jiménez, esposa de don Angel Garcia Zafra.

Tanto la madre como el recién nacido, al que se impondrá el nombre de Angel, se encuentran en perfecto estado.

GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA
HOY. — EXITO GRANDIOSO
Tarde, a las 7.30.
Noche, a las 10.45.
DE LA GRAN COMPANIA LIRICA de

JUANITO VALDERRAMA
con el romance de QUINTERO, LEON y QUIROGA
"Alegrias de Juan Vélez"

ADELFA SOTO
Mañana, último día de actuación!
TAQUILLA DE DOCE a DOS y desde las CUATRO en adelante.
Localidades desde SIETE pesetas.

Del 31 de enero al 4 de febrero
CINCO UNICOS DIAS DE ACTUACION
¡EL ACONTECIMIENTO ARTISTICO DEL AÑO!

CELIA GAMEZ
con su GRAN COMPANIA DE COMEDIAS MUSICALES y OPERETAS, que dará a conocer sus dos últimos y más famosos ESTRENOS, los días

31 de enero, y 1 y 2 de febrero,
"LA HECHICERA EN PALACIO"
y los días 3 y 4 de febrero,
"Las 7 llaves"

NOTA: Las localidades para los CINCO UNICOS DIAS DE ACTUACION, están a la venta en las TAQUILLAS de la Empresa de Toros, frente a la CERVECERIA MAIER, de cuatro a nueve de la TARDE. — A partir del día 31, las localidades del día, se venderán en las TAQUILLAS del TEATRO, de doce a dos y desde las cuatro en adelante, siguiendo las de los restantes días, en las TAQUILLAS de la Empresa de Toros.

¡Otro gran acontecimiento!
Desde el día 5 de febrero
Presentación de la GRAN COMPANIA DE ZARZUELAS, OPERAS, OPERETAS y SAINETES

«ASES LIRICOS»
PREMIO NACIONAL 1947 y 1948

LA MEDALLA DEL TRABAJO, AL PRODUCTOR DE LA COMPANIA DE TRANVIAS DON GIRIAGO HERRANZ MUÑOZ

Jefe de la Sección de Vías y Obras, lleva prestando sus servicios desde hace sesenta y dos años

Por orden ministerial del día 9 ha sido concedida la medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de bronce, al productor de la Compañía de Tranvías de nuestra ciudad, don Ciríaco Herranz Muñoz.

En el expediente de petición, promovido a instancia del consejero-director de la Compañía, don Rafael Sánchez M. Entrena, al que se unieron los empleados y obreros de la empresa, se hacía constar que este productor, que es en la actualidad jefe de la sección de Vías y Obras, lleva sesenta y dos años consecutivos prestando sus servicios con lealtad y laboriosidad ejemplares en el ramo de transportes y está en la empresa desde el año 1904. El señor Herranz cuenta actualmente setenta y siete años, habiendo empezado su vida de trabajo a los catorce, siempre en empresas de ferrocarril.

La concesión de este galardón por el ministerio de Trabajo ha producido satisfacción en el personal de la Compañía de Tranvías poniéndose de manifiesto el espíritu de justicia social de nuestro Régimen.

DIARIO OFICIAL
DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

Ascensos en la I. P. S.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" número 21, del día 27, publica una disposición promoviendo con carácter efectivo al empleo de alférez de complemento de las Armas que se consignan, a los eventuales de dicha escala procedentes de la I.P.S. don Antonio Ramos Ramirez, de Infantería, del grupo de la novena región, y don Cristóbal Calvente Medina, del regimiento de Artillería número 16.

Confirmación de empleo.—Se confirma en el empleo de comandante a los de dicho empleo del Arma de Infantería, don Joaquín Casado Corzo y don Antonio Caba Rubio, diplomados de Estado Mayor, continuando en su destino o situación que actualmente tienen señalado.

Disponibles.—Queda disponible en la novena región el teniente de Infantería don Carlos Rubio Eloja.

Vacantes de destinos.—Por existir vacantes de cabos y soldados de Infantería en el Batallón disciplinario de Marruecos, se anuncia concurso para cubrir 63 vacantes de cabos y 99 de soldados; significando que los designados tendrán los mismos devengos que las fuerzas de la Legión.

Charlemos de CINE

El director cinematográfico Fred Brisson ha manifestado hoy que, en unión de su esposa, la actriz Rosalind Russell, se trasladará a España, en junio próximo, para rodar una película. Agregó que en febrero hará un viaje previo a España, para estudiar las condiciones en que se realizará la película.

Brisson ha dicho, asimismo, que el título provisional de la película es "Sucedido en España", y que se filmará en technicolor, y "será un asunto de un millón de dólares".

PUBLICACIONES «REUS»

¡Empresas de Transportes! ¡Remitentes! Adquieran el libro «Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicaciones», 125 pesetas. Admitimos el pago en doce mensualidades. «Instituto Editorial Reus».

¡Conductores de autos! ¡Mecánicos! He aquí dos obras interesantes: V. Mompín: «Manual del motor de automóviles». Libro ilustrado con grabados. Tela, 45 pesetas. Nueva edición del «Código de la circulación». Tela 20. «Instituto Editorial Reus».

¡Agricultor! Si desea triplicar la producción sin aumento de gastos adquiera el «Manual del cultivador», de Conrado Granell, 25 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

León Hergueta: «La cría del cerdo». Trata: razas, alimentación, cría, recría y cebo. Precio, 30 pesetas. «Instituto Editorial Reus». Preclados, 6 y 23, Madrid.

HICLA - HOJA DE AFETAR 0'40 - EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

CINE

ALIATAR CINEMA
HOY. Sesiones desde las CINCO. Última a las 11.15
MERCURIO FILMS
presenta la sup. PARAMOUNT

EL CREPUSCULO DE LOS DIOS
(Autorizada mayores)
Por GLORIA SWANSON, WILLIAM HOLDEN, y NANCY OLSON
Un drama intenso de la vida de una famosa estrella del cine.

MAÑANA: se ponen a la venta las localidades numeradas para la sesión de las 7 del SABADO
SENSACIONAL ESTRENO de la sup. NACIONAL presentada por C I F E S A

Gloria Mairena
(Autorizada para todos los públicos)
Creación insuperable de la estrella andaluza

JUANITA REINA
con RICARDO ACERO EDUARDO FAJARDO y otros
Canciones andaluzas. Bailas. Gracia y simpatía y un bello y sentido romance de amor.

Coliseo Olympio
Desde las CINCO. La última a las 11.15.
COLUMBIA FILMS presenta el estreno de la interesante película

EL SECRETO DE PAULA
(Autorizada para todos los públicos)
por la encantadora artista LORETTA YOUNG
con KENT SMITH y ALEXANDER KNOX.
SEGUIDAMENTE: CUIDADO CON LOS INSPECTORES
Con JAMES STEWART y BARBARA HALE.

CERVANTES
HOY, desde las 5
ULTIMO DIA

ADAN Y... ELLA
(Autorizada mayores)
Con STEWART GRANGER JEAN SIMONS.
(Primer premio CERTAMEN LOCARNO)
Una película humana, y de fino humor.
HISTORIA EN DOS ALDEAS

VIGO, 28. (CIFRA). — Una pareja de barcos pesqueros de Marín trajo al puerto de Vigo un ballenato que fué capturado en aguas gallegas. Se trata de un macho, joven, que arrojó un peso de 804 kilos, con una longitud aproximada de cinco metros y medio.

PRINCIPE CINEMA
Las más estupendas aventuras en

EL REY DE SIERRA MORENA
Por ROSARIO y ANTONIO. (Tolerada menores)
La historia de JOSE MARIA EL TEMPRANILLO con la pareja de baile más famosa del mundo.

CINE GRAN VIA
HOY, ULTIMO DIA!
Metro Goldwyn Mayer presenta la emocionante producción de aventuras, por

CLARK GABLE, JEAN HARLOW, WALLACE BEERY, etc
MARES DE CHINA
Director: TAY GARNETT (Autorizada mayores)
Sesiones desde las CINCO. Última, a las 11.15

MAÑANA:
DUDA

NACIONAL
¡ATENCIÓN! Hoy último día de

NEGRO es mi COLOR
(Autorizada mayores)
por MARGA LOPEZ - ROBERTO CANEDO - RITA MONTANER y FERNANDO SOLER.
con la dirección de Tito Davison.

MAÑANA, VIERNES: Riguroso estreno en Granada de JUSTICIA CUMPLIDA. El proceso más sensacional llevado a la pantalla. Super-producción galardonada con el Gran PREMIO de VENECIA.

Cine Granada
Desde las CINCO. La última, a las 11.15.
20th. Century Fox presenta el ESTRENO de la grandiosa superproducción

LA CASA DE LA COLINA
(Autorizada mayores)
Con RICHARD BASEHART, y VALENTINA CORTESA
Una película de la mayor intriga y emoción.

SEGUIDAMENTE:
EL GRAN CARUSO
Por MARIO LANZA y ANN BLYTH

Imperial Cinema
HOY. Grandioso programa infantil. «El cine de niños y mayores» Los PLECIOS más populares.

Los programas más divertidos y morales. — No deje de verlos hoy, en nuestras sesiones infantiles, llevándolos a sus pequeños. Sesiones rigurosas de 3 a 5 Gran rifa de espléndidos BALONES DE FUTBOL y MUNECAZ bonitas.
Nuestro programa de hoy es el siguiente

Y ALLEGAN LOS MARINOS
«El más fiel amigo del hombre en color» «CARRERAS DE PERROS» y «NO-DO - 512 - B»
A las 5 - 7 - y 9
La gran película

LA SENTENCIA
(Autorizada mayores). Por ANN SHERIDAN y KEN SMITH.

Príncipe Cinema
Las más estupendas aventuras en
EL REY DE SIERRA MORENA
Por ROSARIO y ANTONIO. (Tolerada menores)
La historia de JOSE MARIA EL TEMPRANILLO con la pareja de baile más famosa del mundo.

Jueves, 2
LD
El Gra
Mallo
Candi
La Pol
en las «
Anteanoche
larga el equi
no manifestó
Candi porque
el viaje, que
cuenta grad
ya había de
rta, a la que
lar en cama.
corporó a la e
d. Durante
abandonó el l
cambre muy r
Comentando
el entrenador
hizo un buen
urg alacó, en
defenderse, e
tener el empa
rección del t
caso. Manolo
terencias de P
la delantera c
sucedido, a su
svo mucha st
una tarde ins
esta prodig
tempo, tropez
los metros del
rterio, y estr
caso de Gu
El entrenador
del rendimiento
Mallorca, don
corale y entus
hizo un gr
to de ser el m
y en cuanto a
como medio v
dar el puest
Por su parte
Quesada, que
calidad de del
Granada jugó
nes, coincidi
nador en que
pería, aunque
en el primer t
hasta tres gol
Rubio había
y su rendimiento
cuanto a Padilla
puede adaptarse
siente, pues de
entregó bast
sido. Le faltó.
El encuentro
nime en el sig
tica publicada
a aquella ciud
las cosas ayer
mos que darn
Granada no
porque la prim
almente consi
mpato, al ir t
foé de co
nco, multipl
nistro para la
más seguro
n, y al que
prender ese p
regulador".
ENTUSIASMO
Crece la exp
del domingo
del Granada.
los del interés
partido bastará
en las taquillas
para imponer
naturalmente, l
les de general
re, son grande
se agolgan hoy
entradadas por
también de
provincia.
PARTIDO
En atención
próximo doming
Comité de Cor
ordenado suspen
habrían de p
propción del p
er, aplazado l
se jugó en el
las doce.
SA
En su última
competición pr
vientes medida
Partido Albaic
por dos partido
Lopez, de
tempo por prot
Lopez.
Juventud-Alba
tres meses de
adores Edua
Francisco Loren
ventud, expu
registrar al árbi
Figares-Inca
cidos el jugo
Figares, ex
pedir a un co
estadores Fran
Figares, y

LOS DEPORTES

El Granada hizo un buen partido en Mallorca y mereció los dos puntos

Candi no pudo alinearse por haberse quedado, enfermo, en Alicante

La Policía hubo de intervenir anoche para poner orden en las «colas» ante las taquillas, con vistas al partido del domingo frente al Jaén

Anteayer regresó de Palma de Mallorca el equipo del Granada, después de un viaje feliz. El entrenador Ibañez nos manifestó que no pudo alinearse Candi porque se sintió enfermo durante el viaje, quedándose en Alicante con bastante grado de fiebre. El autocar ya había dejado atrás la capital alicantina, a la que tuvo que volver para dejar en cama a Candi, el cual se reincorporó a la expedición al pasar ésta por Alicante, ya de regreso a nuestra ciudad. Durante esos días, el jugador no abandonó el lecho y actualmente se encuentra muy mejorado.

Comentando el encuentro de Mallorca, el entrenador nos dijo que el Granada hizo un buen partido, lo mismo mientras atacó, en el primer tiempo, que al defenderse, en la continuación, para sostener el empate, en vista de la brava reacción del Balaeres después del descanso. Manolo Ibañez desmintió las referencias de Prensa en el sentido de que la delantera careció de remate; lo que sucedió, a su juicio, es que el Balaeres no mucha suerte, y su guardameta una tarde inspiradísima, pues el Granada prodigó el remate en el primer tiempo, tropezando un tiro de Rueda, a los metros del marco, en la pierna del portero, y estrellándose en un poste otro de Guerrero.

El entrenador se muestra satisfecho del rendimiento del equipo en Palma de Mallorca, donde pudo ganar, por su coraje y entusiasmo. Comentó que Rubio hizo un gran partido, hasta el punto de ser el mejor hombre en el campo; en cuanto a Padilla, se defendió bien como medio volante, a pesar de extrañar el puesto.

Por su parte, el directivo don Miguel Quesada, que acompañó al equipo en calidad de delegado, manifestó que el Granada jugó mejor que en Los Cármenes, coincidiendo también con el entrenador en que la delantera remató a puerta, aunque con desgracia, ya que en el primer tiempo pudieron marcarse hasta tres goles. Agregó que, en efecto, Rubio había sido el jugador de mayor rendimiento sobre el campo. En cuanto a Padilla, dijo que, con partidos, puede adaptarse al puesto de medio volante, pues defendió mucho de cabeza y entregó bastantes balones con precisión. Le falló, sin embargo, colocación. El encuentro Balaeres-Granada se resume en el siguiente párrafo de la crónica publicada en "La Hoja del Lunes", de aquella ciudad: "Tal como rodaron las cosas ayer tarde en Son Canals, tenemos que darnos por satisfechos de que el Granada no se llevara los dos puntos, porque la primera parte, en la que virtualmente consiguieron los visitantes el empate, al ir por delante el marcador, fué de color absolutamente rojiblanco, multiplicándose las ocasiones de peligro para la meta de un Piris cada vez más seguro y eficiente bajo los palos, y al que una vez más, hay que atribuir ese punto, a duras penas conseguido".

ENTUSIASMO ANTE EL GRANADA-JAÉN

Crece la expectación ante el encuentro del domingo, en Los Cármenes, entre el Granada y el Jaén. Para dar una idea del interés que ha despertado este partido bastará decir que ayer, al abrirse las taquillas, se armó tal revuelo, que hubo de intervenir la Policía Armada para imponer orden en la «cola». Naturalmente, los pedidos de localidades de general, que son las más baratas, son grandes, y es muy posible que se agoten hoy mismo, pues no sólo son pedradas por aficionados de la capital, sino también de muchos pueblos de nuestra provincia.

PARTIDOS SUSPENDIDOS

En atención a celebrar el Granada el próximo domingo el "Día del Club", el Comité de Competición provincial ha acordado suspender todos los encuentros que habrían de celebrarse dicho día, a excepción del partido Alhambra-Almuñécar, aplazado la jornada anterior, que se jugará en el Estadio de la Juventud, las doce.

SANCIONADOS

En su última reunión, el Comité de Competición provincial acordó las siguientes medidas disciplinarias: Partido Albalcín-La Zubia.—Suspende por dos partidos al jugador Antonio Galindo López, del Albalcín, expulsado del campo por protestar decisiones del árbitro. Juventud-Alhambra.—Suspende por tres meses de temporada oficial a los jugadores Eduardo Pósdas Estévez y Francisco Lorenzo Gutiérrez, ambos del Alhambra, expulsados del campo por agredir al árbitro. Sagunto-Inca.—Suspende por cuatro partidos al jugador Juan Lucena Fiané, del Sagunto, expulsado del campo por agredir a un contrario; amonestar a los jugadores Francisco Quesada Santos, Figueras, y Manuel Lara Rodríguez,

del Ica, expulsados del campo por practicar juego violento; y sancionar económicamente al árbitro, por deficiencias en la redacción de las actas del partido. Catavera-Albalcín B.—Suspende por dos partidos al jugador Plácido Gallegos Clavero, expulsado del campo por protestar decisiones arbitrales. También acordó sancionar económicamente a los clubs Juventud y Albalcín, por no efectuar la liquidación de los derechos federativos.

CITACION
El Andalus cita para esta noche, a las nueve, en su local social, a todos sus jugadores.

EL AFORTUNADO QUINIELISTA DE VALENCIA VA A HACER AHORA EL VIAJE DE NOVIOS

Después estará un mes "sin dar golpe" y luego volverá al trabajo, pero por su cuenta

Su premio (1.250.652 pesetas) es la cantidad más alta cobrada hasta ahora por un quinielista

VALENCIA, 28. (CIFRA). — "Voy a hacer ahora el viaje de novios, que no pude realizar cuando me casé", ha declarado don José López Vicente, el afortunado aficionado al fútbol al que han correspondido 1.250.652,15 pesetas, por ser el único quinielista que ha acertado los catorce resultados de la última jornada futbolística.

Don José López es un hombre de condición modesta. Tiene cuarenta y ocho años de edad y es natural de Navalmaral de la Mata (Cáceres), aunque reside en Valencia desde hace doce años. Es de profesión albañil, con categoría de encargado de obra al servicio de una importante empresa de construcciones de Valencia. Tiene un hijo y una hija de catorce y quince años, respectivamente, y vive en uno de los arrabales de la ciudad. Se enteró de su gran fortuna cuando ayer mañana, funcionarios de la Delegación en Valencia del Patronato de Apuestas Mutuas fueron a buscarle para informarle de que era uno de los máximos acertantes. A dicha hora aún no había terminado el escrutinio de las quinielas y se desconocía si era el único. El señor López se encontraba trabajando, y al llegar a su domicilio le comunicó su esposa la noticia. Por la tarde, cuando le aseguraron oficialmente que era el único acertante y que le había correspondido más de un millón de pesetas, tuvo la emoción consiguiente, aunque lo cierto es que no ha perdido la calma. Únicamente ha acusado las molestias de la popularidad, cuando al alboroto que se produjo en su barrada se agregaron numerosas intervenciones que se le hicieron para los periódicos, agencias y emisoras de radio. Expuso con toda tranquilidad la fórmula de que se vale para llenar los dos boletos que semanalmente juega. "Hay que contar con un ochenta por ciento de suerte, pensar en un diez por ciento de lógica y en otro diez por ciento de ilógica". Se da la circunstancia de que ante el boleto de catorce resultados, llevaba otro en el que acertó doce. Le fallaron únicamente el empuje del Valencia y la derrota del Atlético de Madrid por el Málaga. Es ésta la primera vez que ha cobrado un premio, aunque muchas se ha acertado a los boletos premiados.

Al preguntarle cómo se le ocurrió señalar al Málaga ganador del Atlético de Madrid, afirmó que creía podía darse ese resultado, porque el equipo madrileño se encuentra en un malísimo momento, tanto de juego como de moral.

NUEVO TIPO DE GUANTES DE BOXEO

SIDNEY (Australia), 28. (ALFIL).—El entrenador de Jimmy Carruthers, Bill Mc Connell, presentará para que se utilice un nuevo tipo de guante de boxeo en la pelea para el campeonato del mundo de los pesos gallos, que se celebrará en Johannesburgo el día 28 del próximo mes de febrero. Estos guantes, forrados con goma esponjosa amoldada, se aseguran que no cortan ni arañan. Hechos de cuero suave por fuera, se fabrican en los tipos de ocho onzas para combate y de doce onzas para entrenamientos. Su inventor, un promotor de Melbourne, y entrenador de Snowy Sullivan, los considera como la respuesta a los críticos que aseguran que el boxeo amenaza a la vida y a la salud.

ESQUI UN EQUIPO GRANADINO, A LOS CAMPEONATOS NACIONALES UNIVERSITARIOS, EN NAVACERRADA

Durante los días 18 al 22 de febrero próximo se celebrarán en el puerto de Navacerrada (Cerdeña), los campeonatos nacionales universitarios de esquí. Comprenderán las pruebas de fondo, sobre quince o dieciocho kilómetros, relevos cuatro por ocho o diez kilómetros y descenso y habilidad.

El equipo granadino ha anunciado ya su participación y, según las instrucciones recibidas, sólo podrán inscribirse dos corredores en cada prueba, excepto en la de relevos. Oficialmente componen el equipo Enrique Mendoza, Luis García, Antonio Luna, Ulpiano López, Joaquín Borrado, Montoro I y Juan de Dios Valenzuela, todos los cuales deberán entrevistarse a la mayor brevedad posible con el jefe de deportes del S. E. U., señor Garrido Costela, a fin de recibir instrucciones sobre el desplazamiento y demás detalles. Los que no lo hagan así antes del día 4 de febrero se entenderá que renuncian a tomar parte en dicha competición.

SIETE QUINIELAS DE TRECE ACIERTOS EN GRANADA

De las 1.177 quinielas de trece aciertos, correspondiente a la XVI jornada de Liga, agraciada cada una de ellas con 989,95 pesetas, han correspondido siete a nuestra capital, en los números A. 990.814, A. 990.835, A. 992.311, A. 993.247, A. 993.885, A. 994.461 y A. 998.580.

La numeración de los boletos más aproximados de doce aciertos está expuesta en la Delegación provincial del Patronato de Apuestas Mutuas, plaza de los Campos, 10.

HOY, EN EL ESTADIO

Correspondiente a los campeonatos nacionales escolares, esta tarde se celebrará en el Estadio de la Juventud una gran jornada deportiva, en la que se jugarán cuatro partidos de fútbol y otros cuatro de baloncesto, con arreglo al siguiente programa: Fútbol. — Magisterio-Comercio, a las tres y media; Isidoriana-Ave María, a las cuatro y cuarto; Sagrado Corazón-San Fernando, a las cinco; y Maristas-Instituto, a las seis menos cuarto. Baloncesto. — Sagrado Corazón-San Fernando, a las tres y media; Maristas-Instituto, a las cuatro y cuarto; Magisterio-Comercio, a las cinco; e Isidoriana-Ave María, a las seis menos cuarto.

EL "TROFEO MOISES", DE BALONCESTO

Dado el interés que ha despertado el "Trofeo Moisés", de baloncesto, numerosos clubs han solicitado se amplie el plazo de inscripción y el número de equipos participantes. La Federación Granadina lamenta tener que comunicar a todos los aficionados y clubs que, por tratarse de un campeonato de selecciones, no puede ampliarse el número de equipos, ni mucho menos el plazo de inscripción, ya que éste quedó cerrado en segundo aviso el pasado día 23.

Todos los delegados de los equipos que jugarán el torneo deberán presentarse mañana, viernes, a las ocho de la noche, en la secretaría de la Federación.

HERRERA RESCINDIO POR FIN SU CONTRATO CON EL ATLETICO

MADRID, 28. (ALFIL).—Esta noche se pensó en el local del Atlético de Madrid el presidente del Málaga, para gestionar la cesión de Heleno Herrera. El marqués de la Florida, en principio, aceptó la propuesta, pero no autorizó la cesión hasta el próximo lunes. Pero, después, a las nueve y cuarto, el presidente del Atlético firmó un documento, en el que también estampó su firma Herrera, en virtud del cual, entrenador y club rescindían el contrato, quedando en libertad Herrera para firmar por el club que desee.

MADRID, 28. (ALFIL).—Se asegura en los medios deportivos madrileños que en la temporada próxima entrenará

TOROS LUIS MIGUEL SALDRA HOY PARA MEJICO

No se ha confirmado la detención de su hermano Domingo

CARACAS, 27. (EFE).—El diestro español Luis Miguel Dominguín ha manifestado que se ha confirmado que hubo falsificación de entradas para la corrida del domingo en Valencia, lo cual dio motivo al rumor de la detención de su hermano Domingo. Luis Miguel ha dicho: "Mi hermano jamás estuvo detenido, constituyendo esto otra noticia falsa. La empresa es totalmente ajena, naturalmente, a la falsificación que perjudicó a la recaudación, puesto que limitó indirectamente la venta de entradas." Hay quince revendedores, detenidos en Valencia y cinco personas sospechosas de complicidad en la falsificación del billete. La Policía espera descubrir a los autores de la falsificación en esta misma semana. Luis Miguel Dominguín descansará todavía quince días, ya que no se siente totalmente bien de la pierna en que fué herido. Mañana saldrá para Méjico.

HUELGA DE BANDERILLEROS

MÉJICO, 28. (EFE).—El Sindicato de banderilleros ha acordado que sus afiliados vayan a la huelga mañana, jueves. La decisión fue adoptada después de una reunión celebrada por los dirigentes del Sindicato con las autoridades laborales para aclarar el pleito existente entre el Sindicato de banderilleros y la empresa de la plaza de Méjico; pleito que fué suscitado por la suspensión de una corrida el día 22 de diciembre último, por insuficiencia de peso de las reses, negándose entonces la empresa a pagar los sueldos correspondientes. La empresa alega que no tiene por qué pagar los sueldos de dicha corrida, ya que fué aplazada y no suspendida. La suma total en concepto de salarios se eleva a cincuenta mil pesos.

SAN FRANCISCO DE SALES

Francisco a su criado y éste, arrepentido, no volvió a caer en ningún exceso.

LA MISMA AFABILIDAD CON LOS ANIMALES

La misma afabilidad mostraba con los animales. Cuenta uno de sus biógrafos, el ilustrísimo señor obispo de Belzeb, amigo del santo obispo de Génova, que tenía aquel un cervatillo en su parque. Un señor de alta alcurnia que con su séquito de caza fué a visitarle, tuvo el capricho de que sus perros corrieran y cazaran al animal, espectáculo que hubo de presenciar mucha gente. San Francisco quiso impedirlo. El animal, como si lo hubiese presentado, huyó al pie de la ventana donde estaba el santo, mirándole con pena, y el cervato dio saltos en la pared como para ir hacia él. San Francisco lloró, y pidió gracia para el cervato, pero inútilmente. Los perros hicieron presa en éste. Cuando le llevaron muerto apartó de él su vista, y al verirse en la cama no quiso probar bocado. Al fallecer San Francisco, el intendente Jacobo Olier mandó que le hicieran la autopsia y le embalsamaran, encontrándole una hiel seca, endurecida, y dividida en trescientas pedrecillas de distintas formas y colores, fenómeno que los médicos atribuyeron a la violencia continua que el santo se había hecho durante su vida para vencer la cólera a la que era naturalmente inclinado. Una de las piedras más grandes se dió como reliquia a María de Médicis, otra a Ana de Austria y otras dos a los príncipes de Saboya, Carlos Emmanuel y Víctor Amadeo.

Es segura su incorporación al Málaga

Di Stefano fichará por el Madrid

al Atlético de Madrid, Urquiza, actual preparador del Ovado. Hasta tanto, el equipo rojiblanco continuará siendo preparado por Ramón Colón, bajo la dirección del secretario técnico, don José Luis Costa.

DI STEFANO VENDRA AL MADRID

MADRID, 28. (ALFIL).—El presidente del Madrid, don Santiago Bernabéu, ha manifestado que el club madridista se reforzará con Di Stefano, una vez que este jugador termine su compromiso con el club Millonarios, de Bogotá. A éste seguirán otras figuras extranjeras, de las que no quiso adelantarse nombres. Y demarcó rotundamente que el club blanco hubiera hecho gestiones para conseguir la ficha del jugador chileno Roberto, que actualmente juega en un club inglés.

SUBVENCION AL HUELVA

MADRID, 28. (ALFIL).—La Real Federación Española de Fútbol ha concedido una subvención al Recreativo de Huelva, el club decano del fútbol español, para la conmemoración del aniversario de su fundación.

Casi nos contesta...

(Viene de la página octava)

- Una.
- Para los que entienden.
- La otra.
- Para los que no entienden.
- ¿Cuáles son los primeros?
- Los aficionados de más de cuarenta años.
- ¿Y los segundos?
- La mayoría. Un setenta por ciento.
- ¿Pero todos aplauden?
- Porque la canción allega a todos.
- ¿Cantón o cuplés aflamencados?
- Desacadamente, cuplés.
- ¿Quiso los ha impuesto?
- La nueva generación.
- Y ustedes, ¿tan contentos?
- ¿Qué quiere usted que hagamos?
- Cantar flamenco.
- No lo aguantaría el público.
- ¿Y el artista?
- El que sabe, sí.
- ¿Cuántos hay que sepan cantar flamenco?
- Media docena.
- ¿Nombres?
- No.
- ¿Escarmentado?
- Pues... sí.
- ¿Y si yo se los voy diciendo?
- No. Es desagradable.
- ¿Está usted entre los seis agraciados?
- Sí, claro.
- ¿Acaso el primero?
- Aprieta usted más que un zapato estrecho.
- ¿Conteste!
- De mi edad, no hay ninguno que sepa más que yo.
- ¿Quién crea el ídolo?
- El público.
- ¿Es usted su ídolo?
- Quizás.
- ¿Luego se considera figura?
- Para eso hay que tener personalidad.
- ¿La tiene usted?
- Sí.
- ¿Aportó algo al canto flamenco?
- Ya lo creo!
- ¿Qué ha creado?
- Siete estilos de fandangos, distintos.
- ¿Uno de ellos?
- El que cantó toda España y me hizo famoso.
- ¿Fíjese!
- Es éste:
- Has tirado la honra al suelo de tu familia y la mía...
- ¿Sabe que lo canta bien?
- Y usted pregunta más que un juez.
- ¿Pero usted no tiene pelos en la lengua!

SAUCEDO ARANDA

Méjico protesta contra las revistas norteamericanas en español

MÉJICO, 28. (EFE).—El Frente Universitario Anticomunista ha empezado a distribuir por toda la capital circulars condenatorias de la edición en español de la revista norteamericana "Life" y de las ediciones en castellano tituladas "Visión" y "Selecciones". Esa edición en español de las publicaciones yanquis —dicen las circulars— no son sino órganos para difundir en nuestro pueblo, en un español muy malo, la propaganda capitalista de Norteamérica. La revista "Life" en su edición original en inglés, es una publicación de gran difusión en Méjico. La aparición, no hace mucho, de la edición española, al mismo precio que las revistas mejicanas, es lo que ha suscitado vehementes protestas de un amplio sector.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

SAN FRANCISCO DE SALES FUE UN SANTO DE MAL GENIO

TODA SU VIDA FUE UNA LUCHA CONTRA SU PROPIO CARACTER

El Periodismo celebra hoy la fiesta de su glorioso Patrón

SAN FRANCISCO de Sales, Patrón de los periodistas, cuya festividad celebramos hoy, era de un genio vivo, impaciente, naturalmente inclinado a la cólera.

Sin embargo, desde su niñez luchó contra esa pasión, a la que le conducía su temperamento sanguíneo, hasta vencerla y convertirla en una de las virtudes de su vida de santo: la dulzura, con la que convirtió a tantos herejes y pecadores y de la que están impregnadas las más bellas páginas de sus libros.

Confiesa él mismo en una de sus cartas, la LXII, que escribió acerca de "La predicación": "No se debe nunca manifestar cólera predicando, como lo hice yo el día de Nuestra Señora, cuando tocaron antes de que hubiese acabado, lo cual fue, sin duda, una de mis muchas faltas."

UNA VEZ QUE LE INSULTARON...

En otra ocasión, como insultaran al santo gravemente y él permaneciese impasible, sin contestar a las injurias que le hacían, le preguntó su hermano si no se había indignado, a lo que contestó: "Sentía hervir la cólera en mi cerebro, como hierve el agua en una vasija puesta al fuego, pero tomé la cólera por el cuello y pude ahogarla y hollarla con mis pies."

San Francisco, después de muchos años de continuos exámenes de conciencia, de combates y de victorias sobre sí mismo, consiguió dominar su genio, hasta llegar a ser el más dulce de los hombres de su época, y poder replicar a un impostor que le acusaba de haberse encolerizado: "Soy un hombre miserable, sujeto a pasiones; pero por la gracia de Dios, desde que soy obispo nunca he dicho una palabra apasionada de enojo a mis diócesanos."

CORTESIA Y MODERACION CON LOS HEREJES

Y si se trataba de controversias o de disputas con los herejes, siempre observaba la cortesía y la moderación que aconseja la caridad y la ciencia. Otra cosa, sería ponerse al nivel de ellos. "Si se quitaran —decía— de los escritos de Calvino, de Zuinglio, de Lutero, de Beza, las injurias, las calumnias y la maledicencia que han escrito contra el Papa y la Silla de San Pedro y los católicos, se vería que sus volúmenes son muy pequeños."

En su conversación, nunca contradecía a su interlocutor, mientras él deber le consentía guardar silencio, y si se veía precisado a oponer la verdad al error, lo hacía con suavidad y destreza, sin violentar a su contrario.

No mandaba San Francisco a los que estaban bajo sus órdenes, si no era insinuando o suplicando y jamás reprendía sino con delicadas demostraciones o con un silencio más elocuente que las mismas palabras. Un día le reconocieron porque no había reprendido con severidad a un joven que había golpeado y ultrajado a su propia madre, y al que habían llevado a la presencia del santo obispo para que le hiciera comprender su gran falta. Este le dijo: "He temido perder en un cuarto de hora la poca dulzura que he trabajado en reunir hace veintidós años, gota a gota, como el rocío, en el vaso de mi pobre corazón, a la manera que una abeja tarda varios meses en hacer un poco de miel, que un hombre consume en un instante. Este joven no se halla en disposición de aprovechar mis reprensiones, y me hubiera perjudicado a mí mismo, que habría obrado como aquellos que se ahogan queriendo salvar a otros."

Por ello recomendaba siempre suavidad para el gobierno de los hombres en aquellos proverbios que pendían con frecuencia de sus labios: "Jamás el azúcar echado a perder las salsas, pero, en cambio, éstas se pierden a menudo por demasiada saz." "En las buenas ensaladas se debe poner más aceite que vinagre." "Se atrapan más moscas con una cucharada de miel que con cien bariles de vinagre."

Esa apacibilidad la practicaba en su vida íntima, hasta con su servidumbre. Una noche, uno de sus criados salió del palacio episcopal y volvió muy tarde. Al regresar, como todos estuviesen dormidos, le abrió San Francisco, que era el único que velaba, y viéndole embriagado, le cogió del brazo, para ayudarlo a andar; le condujo hasta el dormitorio del sirviente, le ayudó a desvestirse y desahogarse y le acostó, retirándose después de haber mullido las almohadas y arreglado la ropa, como lo hubiera hecho una madre con su hijo. Al día siguiente, reconvinó San Francisco al criado.

(Vuelve a la página séptima)



LITRI. TORERO APASIONANTE UN REPORTAJE A LA LUCHA

Una tarde memorable de Miguelito en Huelva

«Litri», figura indispensable en toda feria de «tronío»

VIII

Una vez más hace el paseillo en Valencia y Barcelona. Torea en Segovia, Málaga y Huelva, para volver a Valencia y Barcelona.

El 9 de julio hace su presentación en la plaza de la Maestranza sevillana, donde se le espera con gran expectación. El cartel de «No hay billetes» se cuelga dos días antes de la fecha de la corrida. En los corrales, santacolumas de Buendía y en el callejón de cuadrillas, Alfredo Jiménez, Juanito «Bienvenidas» y «Litri».

UNA TARDE MEMORABLE

Enrique Vila, crítico taurino de Radio Sevilla, lanzó a las ondas una de sus más acertadas crónicas, de la que recogemos estas palabras que dan idea del triunfo que Miguel Biez conquistó aquella tarde memorable.

"Cuando se acabó la corrida, la multitud siguió en la plaza disfrutando a pleno pulmón el emocionado ambiente que había creado en ella el torero de Huelva. Allí, en el ruedo, estaba Miguel



Biez, sencillo y modesto, como ensimismado en su triunfo apoteósico. Tenía en el semblante el mismo aire de tranquilidad que cuando su primer toro, en el centro del anillo, le dibujaba toda la gloria y toda la tragedia del torero al filo mismo de la cinta. Rendida la muchedumbre a la evidencia, desbaratada por completo la incertidumbre que los primeros pasos del «Litri» por el albero del Arenal produjo, el joven diestro, después de una vuelta triunfal al ruedo, fue despedido con una ovación imponente. Y allá lo llevaban por las calles de la ciudad, confundidos en el entusiasmo, onubenses y sevillanos, llenando el aire de clamores que eran como la rúbrica de la expectación de dos días. Una habilísima disposición, reveladora de la seguridad del triunfo, preparó para «Litri» los dos toros mayores de la corrida. Y los más apagadosamente armados."

LITRI, EN SAN FERMIN

Fiestas y ferias de San Fermín, las

OTRA FABRICA ATOMICA

OAK RIDGE (Tennessee), 28. (EFE).—Hoy se ha reanudado la construcción de la fábrica de productos atómicos, cuya erección costará 464 millones de dólares, a pesar de la prole gada ausencia de unos trescientos técnicos afiliados a la A.F.L., que están en huelga. El resto de los obreros se presentó esta mañana al trabajo.

PATRIA

OFICIOS. 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

Un joven de diecinueve años, ahorcado en la Torre de Londres

Participó en el asesinato de un policía desarmado. Doscientos manifestantes pidieron inútilmente clemencia a Eden y Maxwell Fyfe

LONDRES, 28. (EFE).—Hoy ha sido ahorcado en esta capital, William Bentley, de diecinueve años de edad, por haber participado en el asesinato de un policía desarmado. El caso había suscitado enorme interés en toda Inglaterra, debido especialmente a la juventud del sentenciado.

La policía detuvo a dos manifestantes, que se encontraban entre la multitud congregada en el exterior de la prisión donde fue ahorcado el joven Bentley. Hubo de pedirse refuerzos de

policía, ya que solamente había seis agentes de servicio en torno a la prisión. Parte de la multitud entonó un himno religioso. A las tres de esta mañana, unas doscientas personas, entre ellas el propio padre de Bentley, desfilaron por las solitarias calles londinenses, camino de las casas de los ministros del Interior, Maxwell Fyfe, y de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, para solicitar clemencia.

UN DOMADOR DE LEONES, MUERTO POR UN LEON

DUBLIN, 28. (EFE).—Un domador de leones, Bill Stephens, de treinta años de edad, ha muerto a consecuencia de la mordida de un león, cuando ensayaba un número con tres de sus fieras. Stephens resbaló al entrar en la jaula, haciéndose una herida en la cabeza, y un león que al domador había comprado tan sólo hacía dos meses, le atacó, al oírse, sin duda, la sangre. La herida clavó sus afilados dientes en el hombro de Stephens y luego lo arrastró a un rincón de la jaula antes de que los ayudantes del domador pudieran rescatarlo. El domador murió camino del hospital. Los otros dos leones se mantuvieron en actitud pasiva mientras el tercero atacaba a Stephens.

INDICE 24 HORAS

PARIS, 28. (EFE).—Ayer falleció Marlus Renard, el muchacho de dieciséis años a quien el día de Navidad le había sido injertado un riñón de su madre.

NUEVA YORK, 28. (EFE).—

En una emisión por radio, el delegado norteamericano en las Naciones Unidas, Cabot Lodge, manifestó que los problemas europeos de Francia se ven influidos por su batalla contra el comunismo en Indochina, y que esto lo sabe bien el presidente Eisenhower. «Creo —dijo— que Indochina es un problema que interesa no sólo a los franceses, sino a todos los pueblos libres, que están ansiosos de que Indochina no caiga en manos comunistas.

DARWIN (Australia), 28. (EFE).—Un «Camberra» británico de bombardeo, a reacción, superador de marcas, llegó a Darwin esta mañana, a las siete y media, a las veintidós horas de haber salido de Londres.

ENFERMERO

Por CERDA



—Déjame! Ya estoy cansado de que a cada dos minutos pidan un vaso de agua.

(CONTINUARÁ)

así nos contesta... JUANITO VALDERRAMA



En mal momento acudimos a él al camerino del teatro "Isabel la Católica". Juanito Valderrama, el divo de la canción flamenca, se hallaba recostado en un trénculo, sofocado de una dolencia hepática. En la estancia habla fuerte olor a medicamentos. Pero Valderrama, que tenía que actuar minutos más tarde, se sobrepuso rápidamente a la malestar y nos atendió con su amable y simpática cordialidad.

—Piensa actuar así?
—Naturalmente!
—¿No está molesto?
—En Granada no puedo estarlo.
—¿Se siente a gusto aquí?
—Mire si me encuentro a gusto, ya a pesar de trabajar siempre a veinticinco pesetas butaca, he pedido a la empresa que lo haga a dieciocho.
—¿Bonita detención?
—Granada supone mucho para mí. Mis primeros pasos los di aquí.
—¿Escenario?
—Centro Artístico.
—¿Con suerte?
—Empecé a volar entonces.
—¿Vuela!
—Muy alto.
—¿Le alcanzo alguien?
—En mi género, no.
—¿Vuelo supersónico?
—No lo va a entender mi público. Y añado, sonriente:
—Hay que edarse los más claros.
—¿Cuál es su público?
—Soy un artista popular.
—¿Con muchas tablas?
—Veinte años.
—¿Cuántos tiene?
—Treinta y seis.
—¿Repertorio?
—Imagínese!
—No me imagino nada.
—¿Cna rocientas canciones.
—¿Grabadas en discos?
—Ciento cuarenta.
—¿Muchas? ¿Pocas?
—Soy el que más discos tiene en

baños.
—¿Cuál es esa canción?
—«El Inlusero».
—¿Cómo está de voz?
—Bien.
—¿La cuida?
—Con esclavitud.
—¿Fuma?
—No.
—¿Descansa?
—Sí.
—¿Bebe?
—No.
—¿No necesita el estímulo del café?
—Soy un amante de café solo.
—¿Lo más difícil de cantar?
—Las escañoleras y las escañoleras.
—¿Lo más fácil?
—Nada es fácil cuando se le pide el alma.
—¿Y qué le gusta más?
—Conar por escañoleras.
—¿Su canto, Juanito?
—Yo canto de dos maneras.
(Vuelve a la página séptima)

Mujer... UN EN PRO...

Dicen capricho de ex altos...

Varios ex invest el san...

WASHINGTON irritado en el caso a las cont...

El republi si el "raido" dores como peradores y Formulo es de Represe...

El tambri Bray se di tario de Del guntandole una demost...

El ataquí en por al ción. Inm explicacione de servicio...

El ataquí en por al ción. Inm explicacione de servicio...

El ataquí en por al ción. Inm explicacione de servicio...

El ataquí en por al ción. Inm explicacione de servicio...

El ataquí en por al ción. Inm explicacione de servicio...

El ataquí en por al ción. Inm explicacione de servicio...

El ataquí en por al ción. Inm explicacione de servicio...

El ataquí en por al ción. Inm explicacione de servicio...

El ataquí en por al ción. Inm explicacione de servicio...

El ataquí en por al ción. Inm explicacione de servicio...

El ataquí en por al ción. Inm explicacione de servicio...

El ataquí en por al ción. Inm explicacione de servicio...

El ataquí en por al ción. Inm explicacione de servicio...

El ataquí en por al ción. Inm explicacione de servicio...